
1Číslo 6/2014
Rohatecká obec

6/20146/2014

XVIII. ročníkXVIII. ročník

RohateckáRohatecká 
 obec obec

Úvodem

Máme před sebou Vánoce a konec 
roku. Proběhly volby do obecního za-
stupitelstva a následná volba starosty. V 
tomto čísle najdete rozhovor s novým 
starostou a stejně tak i samotné výsled-
ky voleb s nově zvolenými komisemi a 
výbory. Dále vám přinášíme zajímavé 
příspěvky a to napříč všemi stávajícími 
rubrikami zpravodaje. 

To co opravdu v novinách lidi zají-
má, bývalo vždy otázkou k zamyšlení. 
Na začátku minulého století si dokon-
ce vydavatelé novin najímali soukromé 
detektivy, kteří měli za úkol mezi lidmi 
zjišťovat, co čtou v čajovnách či ve ve-
řejné dopravě. Pak už se rovnou ptali, 
co čtenáři hledají jako první a kolik času 
stráví nad samotným čtením. My vě-
říme, že si každý z vás najde něco zají-
mavého, co jej osloví a zůstanete nám i 
nadále jako čtenáři věrní.

Všichni se rádi dozvíme občas ně-
jakou dobrou zprávu. Pro občany Ni-
zozemska to třeba bylo zahájení tes-
tovacího provozu prvního pokusného 
střediska na světě na výrobu takzvané 
modré energie. Elektřinu tam vyrábějí 
díky speciálním membránám, které vy-
užívají rozdílu ve slanosti mořské a říční 
vody. Chtějí takto v budoucnu pokrýt 
aspoň desetinu své energetické spotřeby.

V Británii začal jezdit autobus na lid-
ské výkaly. Tento „bio-bus“ je poháněn 
bio metanem. S plnou nádrží zvládne 
urazit až 300 kilometrů. Někdo spočítal, 
že v tomto případě je to „produkce“ jed-
noho člověka za pět let.  Nejen že pro-
dukuje asi o třicet procent méně emisí, 

ale jeho pohon vyrábí lokální čistička 
odpadních vod, kde jsou exkrementy 
převážně místních lidí. Nevím, jestli to 
dotáhli tak k dokonalosti, že podporu-
jí nejdříve regionální potraviny a jejich 
konzumací vlastně místní čističku vod. 
Ta zase podporuje bio-bus. Je to úžasné. 
Takový autobus je opravdu na …..

Připadne mně to praktičtější, než se 
věnovat celé roky balistické analýze a 
pak přijít s prohlášením, že slavný ma-
líř Vincent van Gogh se nezabil, ale byl 
vlastně zastřelen. Stopy po ráně údajně 
jasně ukazují, že ho zastřelil asi opilý 
šestnáctiletý chlapec. Takové tvrzení ex-
pertů po 124 letech je sice úžasná věc, ale 
asi jen pro ty experty.

 Zprávy jako takové však mohou za-
ujmout, potěšit, ale i nahněvat. Přemýš-
leli jste někdy o pozitivech vzteku? Je to 
zajímavá emoce a naštvání jako takové 
mimo jiné dotváří naše ucelené žebříč-
ky hodnot. Třeba nespravedlivost dává 
opodstatnění k tomu, abychom si omlu-
vili naše vzplanutí. Urážka našich morál-
ních pravidel. To přece stojí za to, obhájit 
si pravdu i na úkor nějakého toho našt-
vání.  Pesimismem k pozitivismu.

Nebraňme se tomu, když zjistíme, 
že ne vždy dostáváme od života tolik a 
přesně to co očekáváme. Každý můžeme 
světu nabídnout něco jedinečného, něco 
z nás samotných. Znamení, která pak 
dostáváme, nám třeba mohou i ukazovat 
směr naší cesty. Určitě máme ve svých 
životních příbězích nespočet proher a 
vítězství. Nevěřme na fádnost života. 
Klíčem k překonání našich problémů je 

zůstat v pohybu, neobviňovat se a pokra-
čovat dále. Někdo tvrdí, že třeba všechny 
ty konspirační teorie kolem nás jsou jen 
pomůckou neúspěšných lidí. Lidí, co se 
nějak potřebují srovnat se svým životem. 
Umíme zpochybňovat, nevěřit. Obávat 
se zrady a podvodu. Zvládáme detekovat 
hrozící nebezpečí, přicházející problémy 
a postavit se náležitě k tomu tváří v tvář. 
Myslím si však, že je lepší, když důvěřu-
jeme, cítíme se dobře a jsme celkově vy-
rovnanější. Vědomě se tak podílíme na 
svém životě.

  Vánoční svátky nám nabízejí vedle 
prožívání křesťanských oslav narození 
Ježíše Krista i dobu spojenou se zimním 
slunovratem. Vždycky však lidé měli 
tuto dobu rádi. Byla spojena s odpočin-
kem, protože zimních prací nebylo v ze-
mědělství či pastevectví mnoho. Slavilo 
se, radovalo a odpočívalo v očekávání 
lepších jarních, teplejších časů. Rád bych 
vám z tohoto místa popřál krásné prožití 
těchto vzácných chvil. 

Stanislav Zela, 
šéfredaktor
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Rozhovor s novým panem starostou 

Pane starosto, gratuluji ke zvolení. 
Protože se již nějaký rok známe, budu 
ti v rozhovoru tykat.  Je to několik dnů, 
co jsi ve funkci. Už ses stačil rozkou-
kat?

Děkuji, rád bych ještě jednou podě-
koval občanům i zastupitelům za proje-
venou důvěru v komunálních volbách, 
a také členům sdružení „Rozvoj obce 
Rohatec“ za jejich podporu a spolupráci. 
První měsíc je za mnou, o nějakém vel-
kém rozkoukávání se asi ani nemůže být 
řeč, jelikož běh obce a její fungování se 
nezastaví volbou starosty, ani jeho oso-
bou. O tom, jak obec funguje, jsem věděl 
již delší dobu, jelikož jsem byl po čtyři 
roky, řekl bych dosti aktivním členem 
jak rady obce tak, zastupitelstva. Ovšem 
na druhou stranu nemohu říci, že můj 
nástup do vedení obce by byl bez kom-
plikací. Zjišťujeme snad každý týden, 
že mnoho oblastí fungování obce bylo 
dlouhodobě zanedbáno, některé projek-
ty nejsou v takovém stavu připravenosti, 
jak byly prezentovány, velké množství 
dokumentů bylo před mým nástupem 
skartováno a osobní počítač staros-
ty byl včetně emailů za předchozí léta 
před předáním kanceláře smazán. Toto 
s sebou samozřejmě přináší komplikace, 
jelikož na úřad volají lidé, kteří řešili již 
delší dobu nějaký obecní problém, a ani 
písemné ani elektronické podklady nee-
xistují a je nutné začínat od začátku. Blíží 
se konec roku, přípravy rozpočtu na rok 
2015 vrcholí, a tak je na radnici tak tro-
chu frmol. Chtěl bych ovšem poděkovat 
všem zaměstnancům obce, jelikož ti se 
snaží všechny komplikace, které vznikly, 
řešit i za cenu mnoha hodin přesčasů na 
úkor vlastního volna.

Představíš se našim čtenářům?
Věřím, že mnoho občanů o mně již 

někdy slyšelo, i když moji konkurenti 
se snažili šířit před volbami různé fámy. 

Kdybych se měl jen ve zkratce předsta-
vit: po absolvování obchodní akademie 
v Hodoníně jsem vystudoval ekonomic-
kou fakultu VŠB-TU v Ostravě a získal 
titul inženýr, následně jsem již při za-
městnání pokračoval postgraduálním 
studiem v oboru Podniková ekonomika 
a management, kde jsem dosáhl titu-
lu doktor. Mé pracovní zkušenosti jsou 
z více oblastí, ať už to byly Vítkovice a 
projektový management, Slovácko a ces-
tovní ruch, nebo zahraniční fi rmy a po-
radenství, také již skoro deset let před-
náším pro ekonomickou fakultu VŠB. 
Funkce starosty zabere mnoho času, 
přesto se však i nadále chci věnovat své 
publikační, poradenské i pedagogické 
činnosti, samozřejmě jen menšími úvaz-
ky. Již od dětských let jsem aktivním 
sportovcem, závodně jsem hrál fotbal 
za místní Slavoj, hraji házenou, squash, 
tenis a v posledních letech zejména vo-
lejbal. Velkou část mého volného času 
věnuji také četbě a hudbě. I proto možná 
budou mít někteří pocit, že mě málo po-
tkávají, ale mám opravdu mnoho zájmů 
a díky tomu i mnoho kamarádů z růz-
ných konců světa, se kterými se snažím 
být stále v kontaktu.

Někteří se mě ptají, co znamenají 
tvé tituly a jak tě správně oslovovat?

Svých získaných znalostí a titulů si 
určitě vážím, ale na jejich používání při 
oslovování nelpím. Abych ale odpově-
děl na otázku, tak při formálních situ-
acích a ofi cialitách mimo akademickou 
půdu je správné oslovení nejvyšším 
získaným titulem - v mém případě tedy 
doktor.

S jakou vizí přicházíš na tento 
úřad?

Jsem zastáncem trochu jiného pří-
stupu k funkci starosty, než bývá zvy-
kem, takže mě určitě lidé neuvidí na 
všech akcích, které se v obci pořádají, 
a vzhledem k mému věku a počtu zá-
jmů to ani není časově možné. Za na-
prosto zásadní spatřuji, aby obec a její 
občané věděli, kam směřujeme, že je-
jich zvolení zastupitelé nechodí si na 
zastupitelstvo jen sednout, ale budou 
přinášet dobré nápady, a to co se po-
daří, budou považovat i za svůj úspěch. 
V Rohatci již roky neexistují žádné ko-
alice a opozice, pro dobrou věc by měli 

být všichni, a nápady, v daný moment 
nerealizovatelné či nevhodné, by se 
měly rozdiskutovat bez emocí. K tomu 
všemu, co jsem teď zmínil, potřebuje 
obec základní strategické dokumenty 
rozvoje, ty bohužel stále ještě chybí. 
A i proto lidé museli psát petice. Mělo 
by to být ale tak, že víme, co chceme a 
budeme jen čekat, až na to budou pro-
středky nebo vhodný dotační titul, či si 
stanovíme priority co dříve a co pozdě-
ji. Ovšem nedělám si iluze, že se člověk 
může zavděčit všem, to zkrátka není 
možné, a vždy se najdou lidé, kteří ne-
budou spokojeni a budou to různými 
způsoby dávat najevo. Každý má ovšem 
možnost přijít na radnici a zeptat se jak 
se věci mají. K lepší informovanosti by 
měly v budoucnu přispět nové obecní 
stránky, profi l obce na sociální síti i 
možnost napsat starostovi.

Máš před sebou čtyřleté období. Za 
tu dobu se toho dá hodně stihnout ...

Ano čtyři roky života jsou docela 
dlouhá doba, ovšem v životě obce je to 
jen velmi krátký úsek. Například po-
kud se v příštím roce rozhodneme, co 
uděláme s ubytovnou na Kolonii, bude 
vhodné to nejen několikrát projednat na 
zastupitelstvu, ale také s lidmi na Kolo-
nii, teprve pak se může zpracovat pro-
jektová dokumentace, požádat o přísluš-
ná povolení stavební úřad, podat žádosti 
o dotaci pokud to bude možné, provést 
výběrové řízení na zhotovitele. A to už 
jsme tak na konci toho čtyřletého obdo-
bí. I proto jsem v našem volebním pro-
gramu na rozdíl od jiných sliboval jen to, 
co můžeme zvládnout do čtyř let. Je však 
potřeba, aby starosta byl hlavně vizionář, 
který má jasnou představu kam by mělo 
budování obce směřovat, a nečeká jen, 
až mu něco poradí jiní.

Existuje i v komunální politice 
něco jako 100 dnů hájení?

Samozřejmě, že chvilku trvá, než se 
člověk rozkouká, ale jak jsem již řekl, 
nic nepočká, i proto za svůj první měsíc 
zasedala rada obce již čtyřikrát, a rekon-
strukce staré ZŠ pokračuje nezávisle na 
tom, kdo je starosta. Komplikace ovšem 
stále jsou, jelikož ani dnes po měsíci, kdy 
jsem na radnici, ještě stále není dokon-
čeno předání agendy od bývalého sta-
rosty. Snažíme se však již takto ze startu 
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dělat věci trochu jinak. Například, v loň-
ském roce se na mě obracelo množství 
občanů, proč máme v obci v adventu 
nazdobenou hlavně radnici, a svítí vše-
mi barvami, i proto jsme letos pojali vá-
noční výzdobu okolí radnice střídměji 
a zapůjčili také vánoční osvětlení i na 
část ulice Hodonínská. Vánoční stromy 
by měly být tři, jeden barevný u kostela 
a dva jednobarevné - jeden před radni-
cí a jeden na Kolonii. Příští rok budeme 
moci pokračovat a navázat, uvidíme, 
jak se to bude občanům líbit. Zastávám 
názor, že hezký zimní vánoční strom ne-
musí mít nutně stovky blikajících světel. 
Jde hlavně o uvědomění si vánočního 
poselství a krásy okolní přírody, třeba 
budou Vánoce bílé.. 

Dá se řídit obec stejně jako fi rma?
Tento názor pana ministra fi nancí 

sdílím jen částečně. Ano, obec stejně 
jako fi rma musí hospodařit s určitým 
balíkem prostředků, probíhá v ní vel-
ké množství účetních a rozhodovacích 

procesů, ale na rozdíl od fi rmy zastře-
šuje také přání a hlavně komunikaci s 
občany, a tam je přístup velmi často ne-
očekávaný. Firmu lze hodnotit na konci 
roku pomocí má dáti/dal a dosaženého 
zisku, zatímco obec může hodnotit jen 
zda se něco povedlo či nepovedlo, proč 
a co bude dál. 

Už proběhla nějaká schůzka se sta-
rosty z okolních obcí?

Tak jako premiéři a prezidenti volí 
svou první návštěvu k sousedům, rád 
bych inicioval první společné zasedání 
Rady obce Rohatec a Ratíškovic. Věřím, 
že si můžeme předat velké množství 
zkušeností a v některých projektech 
postupovat i společně. Zatím však ještě 
nebyl čas. S většinou okolních starostů 
jsem se již potkal na poradách staros-
tů mikroregionu Hodonínsko, Baťo-
va kanálu nebo Místní akční skupiny. 
Bohužel se Rohatec těchto setkání v 
minulosti často nezúčastňoval, to bych 
chtěl změnit. Nechtěl bych, abychom 

se pokoušeli vymýšlet již vymyšlené. S 
mnoha starosty se znám již delší dobu 
osobně, takže v této komunikaci mám 
na co navázat.

Jelikož již v plném proudu probíhá 
adventní čas a kvapným krokem se blí-
ží Vánoce, rád bych i touto formou po-
přál všem spoluobčanům jejich klidné 
prožití. Je to čas, kdy by měli lidé mít k 
sobě aspoň na pár chvil v roce opravdu 
blíž. Přijíždějí návštěvy, vracejí se děti 
a vnoučata, které třeba bydlí už jinde, 
a proto si nenechme tyto vzácné chvíle 
jakkoliv znepříjemnit. Konec roku bývá 
také spjatý s určitým bilancováním jak v 
osobní, tak i pracovní rovině. Přeji Vám, 
aby Vaše sny a přání, které se Vám letos 
nepodařilo uskutečnit, naplnily Vaše 
srdce radostí třeba v roce novém, v roce 
2015. Zdraví není vším, ale bez zdraví 
je všechno ničím, proto Vám do nové-
ho roku přeji zejména pevné zdraví, Váš 
starosta. 

Děkuji za rozhovor.  
Ptal se Stanislav Zela.

Z jednání rady a zastupitelstva

Současné vedení obce si uvědomuje 
nutnost informování občanů o důleži-
tých projektech, akcích či investicích. 
Informace z dění obce je samozřejmě 
možné získat na veřejných zasedáních za-
stupitelstva obce nebo na internetových 
stránkách. Jednou z forem poskytování 
informací je zcela jistě i tento rohatecký 
zpravodaj. Proto se zde pokusíme pravi-
delně zprostředkovávat ve zkratce ty nej-
zásadnější body z jednání rady i zastupi-
telstva.

Nejdůležitějším bodem ustavujícího 
zastupitelstva byla pochopitelně volba 
nových představitelů obce. Kromě volby 
starosty a místostarosty proběhlo i zvo-
lení všech radních a členů fi nančního a 
kontrolního výboru.

Už po dvaceti dnech bylo svoláno dal-
ší řádné zasedání zastupitelstva. Jeho nej-
důležitějším bodem byl bezpochyby ná-
vrh rozpočtu obce na rok 2015. K němu 
měli možnost se vyjádřit nejen zastupite-
lé ale během následujících patnácti dní i 
všichni občané. Konečné znění rozpočtu 
obce bude schváleno na prosincovém za-
sedání tak, aby se obec mohla řídit již od 
prvního ledna řádný rozpočtem. Po vyjá-
dření fi nančního výboru byla schválena 
mezitímní účetní závěrka k 30. 9. 2014, 

rozpočtové opatření č. 9 a projednáno 
plnění rozpočtu k 6. 11. 2014. Zastupitel-
stvo bylo dále seznámeno s přehledem in-
vestic ke dni zasedání. Neméně důležitým 
bodem bylo vyhodnocení výběrového ří-
zení na dodavatele 3. etapy rekonstrukce 
budovy staré základní školy – venkovní-
ho zateplení a výměny oken. Na doporu-
čení hodnotící komise byla dodavatelem 
stavby zvolena fi rma 4P INVEST s.r.o. 
V druhé části zasedání byly zveřejněny 
záměry prodeje obecních pozemků na 
základě žádostí občanů. Jedním z posled-
ních bodů jednání bylo schválení výše 
odměn neuvolněným členům zastupitel-
stva, rady, výborů a komisí.

Nově zvolená rada obce Rohatec se 
do práce pustila hned od začátku s velkou 
vervou a úsilím. Již během prvního měsí-
ce od ustanovení zasedala hned čtyřikrát. 
Mezi stěžejní body jednání patřilo přede-
vším zřízení stavební komise, komise pro 
projednávání přestupků a nově sloučené 
kulturně muzejní komise. Při tvorbě ná-
vrhu rozpočtu obce na následující rok se 
rada velmi pečlivě zabývala také žádost-
mi o příspěvky od spolků a sportovních 
klubů na rok 2015. Na každém jednání se 
rada podrobně zabývá postupem rekon-
strukce budovy staré základní školy, ze 

které v následujícím roce vznikne „Dům 
občanských aktivit“. Mimo této stav-
by se zabývala také ostatní současnou a 
budoucí investiční výstavbou, např. akcí 
kanalizace a komunikace na ulici Slovác-
ká nebo 1. etapou kanalizace a chodníků 
na ulici Mírová, které započnou hned 
na jaře. Největší investiční akcí příš-
tího roku bude patrně stavba nového 
víceúčelového hřiště u základní školy. 
Vítězným dodavatelem stavby se stala 
společnost Inženýrské stavby Hodonín, 
s.r.o. Rada se dále zabývala inventarizací 
majetku obce i příspěvkových organiza-
cí, vánoční výzdobou obce, delegováním 
členů do orgánů dobrovolných svazků 
obcí, aktualizací programového vybave-
ní obecního úřadu nebo dotačním titu-
lem pro knihovnu.

Rádi bychom v nadcházejícím roce 
ještě zlepšili komunikaci občanů s vede-
ním obce například pomocí výjezdních 
jednání rady nebo otevřených jednání 
u kulatého stolu v jednotlivých částech 
naší obce. Závěrem mi dovolte popřát 
Vám krásné prožití svátků vánočních v 
kruhu rodinném a šťastné vykročení do 
nového roku.

Tomáš Letocha,
 místostarosta
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Oznámení

Tříkrálová sbírka v Rohatci 
se bude konat v sobotu 

10. ledna 2015.

30.12.2014  Důchodcovský silvestr
17.1.2015     Reprezentační ples obce
24.1.2015     Krojovaný ples
31.1.2015     Ples SRPŠ
7.2.2015       Ples sportovců
14.2.2015     Tradiční hasičský ples
21.2.2015     Diskoples
28.2.2015     Fašaňk

NAROZENÍ – říjen, listopad 2014
Sabina Bžoňková
Matyáš Chvátal

ÚMRTÍ - říjen - prosinec 2014  
Ing. František Hruška 79 let
Marie Mlýnková 89 let
Anna Perglová 94 let
Světluše Spáčilová 83 let

Osobní zprávy

Sňatky
   
Se souhlasem zveřejňujeme:
Vladislav Kalina   –   Renata Ševelová 
(Rohatec, Dubňany)

Vánoční a novoroční přání ZO SZPO
Výbor základní organizace Svazu zdravotně postižených ob-

čanů Rohatec přeje svým členům i všem spoluobčanům klidné 
a radostné prožití nadcházejících svátků vánočních a do nového 
roku 2015 především pevné zdraví, spokojenost, pohodu a lásku 
svých nejbližších.

Komunální volby 2014 v Rohatci 

V letošních komunálních volbách kandidovalo v naší obci celkem devět volebních uskupení se 189 kandidáty z řad roha-
teckých občanů. Ve výpisech ze seznamu občanů bylo zapsáno 2986 voličů a vydáno bylo 1429 úředních obálek pro volbu, což 
odpovídá celkové účasti u voleb - 47,86 procent.

Zvolení zastupitelé podle stran
Člen zastupitelstva   strana (uskupení) povolání            věk počet hlasů
  1.  Ing. Jarmil Adamec, Ph.D.    Rozvoj obce Rohatec ekonom                      34 let 569
  2.  Ing. Vladimír Elšík              Rozvoj obce Rohatec     důchodce               69 let 357
  3.  Ing. Jiří Mlčoch             Rozvoj obce Rohatec     ekonom                 48 let 357
  4.  Zdeňka Koubková            Rozvoj obce Rohatec     OSVČ                  51 let 337
  5.  Vlasta Sedláková             Rozvoj obce Rohatec     zdravotní sestra         43 let 327
  6.  Ing. Bc. Tomáš Letocha        Hasiči lidem                     referent kraj. úřadu           35 let 317
  7.  Luděk Durďák                         Hasiči lidem                mistr výroby            37 let 267
  8.  Mgr. Blanka Fajkusová         SRPŠ                 učitelka MŠ            47 let 230
  9. Anna Trávníková                    SRPŠ                  dětská sestra            56 let 187
10. Ing. Zdeněk Škromach           ČSSD                senátor              57 let 382
11. Jiří Švanyga             ČSSD                úředník             60 let 315
12. PhDr. Jaroslav Andrýsek       ČSSD                 učitel                          60 let 290
13. Luděk Koubek             ČSSD                                   podnikatel                 50 let 269
14. Mgr. Miroslav Králík            NEZÁVISLÍ                         starosta obce             53 let 495
15. Radek Matěj              NEZAVISLÍ                podnikatel            44 let 331
16. Petr Macháček             NEZÁVISLÍ                podnikatel            43 let 297
17. Jan Zemský               NEZÁVISLÍ  technik                44 let 262
18. Lenka Hostýnková              ANO 2011                místostarostka obce   56 let 380
19. Radoslav Němeček              ANO 2011  podnikatel               64 let 211
20. Jiří Hostýnek               KDU-ČSL                     výrobní manažer         58 let  220
21. Radomír Rosypálek              KSČM                 zámečník               61 let 217

Kalendář akcí

Marie Chalupová 86 let
Pavel Brabec 58 let
František Jech 89 let
Pavel Bureš 68 let
Karel Fojtík 88 let
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Zastoupení  (počet mandátů)  dle stran a seskupení :
Rozvoj obce Rohatec             5
ČSSD      4
NEZÁVISLÍ     4
Hasiči lidem     2
SRPŠ (Sdružení rodičů a přátel školy)  2
ANO 2011     2
KDU-ČSL     1
KSČM      1
Sdružení pro Rohatec    0
 
Na ustavujícím zasedání zastupitelstva obce 6. října 2014 pro-
běhla volba starosty, místostarosty, členů rady a výborů.

V tomto volebním období nás budou zastupovat: 
Starosta  obce        Ing. Jarmil Adamec, Ph.D.
Místostarosta obce  Ing. Bc. Tomáš Letocha

Členové rady  Ing. Vladimír Elšík
   Jiří Švanyga
   Ing. Zdeněk Škromach
   Radoslav Němeček
   Vlasta Sedláková

Finanční výbor  PhDr. Jaroslav Andrýsek  
   Anna Homolová
   Jiří Hostýnek
   Ing. Alexander Krejčí
   
Kontrolní výbor  Mgr. Blanka Fajkusová
   Lukáš Hřebačka
   Luděk Koubek
   Luděk Durďák
   Radomír Rosypálek

Komise stavební     Ing. Vladimír Elšík
   Ing. Jan Kostelecký
   Ing. arch. Rastislav Tesařík
      Ing. Lukáš Slezák
     Věra Rotterová

Komise pro  Mgr Pavel Jurečka
projednávání  Ing. Bc. Tomáš Letocha
přestupků        Anna Trávníková
       Bc. David Opavský

Kulturně muzejní      Luděk Durďák
komise                     Anna Homolová
                               Mgr. Blanka Fajkusová
                             Alena Okáníková
                               Marie Hovězáková
                               Zdeňka Malá
                                Kateřina Svrčková
                               Zdeněk Bíza
                               Ing. Antonín Jaroš

Kontakty na jednotlivé členy zastupitelstva obce v Rohatci 
jsou uvedeny na internetových stránkách obce Rohatec   

www.rohatec.cz

foto: Roman Turek
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Podzimní vzpomínání

 Podzim už nám zahrál všemi bar-
vami a odešel, aby se zase po roce vrá-
til. Vládu teď převzala zima. Ale každé 
roční období má své krásy. I ta, pro nás 
seniory už ne tak zrovna příjemná zima, 
která přináší radovánky hlavně dětem, 
zejména přijde-li i sněhová nadílka. Ta-
kové zasněžené Vánoce se jistě líbí všem, 
a že jsme si jich v našem dětství užili…

  Už je za námi i oslava Dne senio-
rů, která se uskutečnila 10. října v kul-
turním domě.  Přivítali jsme mezi sebou 
pana starostu a paní místostarostku, ale 
i místopředsedu Senátu ČR Ing. Zdeňka 
Škromacha, kteří nám úvodem pobla-
hopřáli k našemu svátku. Ve svátečním 
programu nám vystoupily děti z Lidové 
školy umění z Hodonína.  Roztomilé 
malé copaté baletky, ale i starší děvča-
ta, nám zatančily svůj pěkně připravený 
program.  Všem se nám to moc líbilo. 
Taneční a šermířská skupina MONAR-
CHIA z Hodonína nám předvedla s 
noblesou některé středověké tance v do-
bovém oblečení a rozmarnější tanečky 
tehdejšího služebnictva. Byl to zas jiný, 
ale určitě zajímavý a příjemný zážitek. 
A do třetice nás rozveselily naše děvčice 
z důchodcovské Lúčnice ve scénce, jak 
jdou unavené z vinobraní, kde musely o 
hladu a žízni „makat“ i za své chlapy, na 

které svorně zanadávaly. Bylo to vtipné 
a také nám připomenuly starší všední 
kroje, které už dnes, až na několik babi-
ček, téměř nikdo nenosí. Bylo to hezké 
ohlédnutí za staršími časy, na které jsme 
si mohli nostalgicky zavzpomínat. K 
tanci, zpěvu i poslechu nám tentokráte 
vyhrávala kapela KASAMI z Myjavy. Tři 
mladí muzikanti se snažili rozveselit a 
zapojit celý sál. Zazněla i řada písniček 
z našich mladých let. Na 16. října jsme 
opakovaně, pro stálý zájem, uspořádali 
zájezd do maďarského Györu, kde si v 
termálních lázních mohli účastníci po-
hovět a něco udělat pro své zdraví. A už 
22. října se uskutečnil i tradiční zájezd 
do Polska za dušičkovými nákupy.

  Kromě těchto akcí uspořádal Klub 
důchodců v rohateckém muzeu ve 
dnech 15., 16. a 23. listopadu výstavku 
pod názvem „Sbírám, sbíráš, sbíráme“. 
Zahájila ji v sobotu 15. listopadu před-
sedkyně paní Kolofíková. Potěšila nás i 
účast našeho nového pana starosty Ing. 
Adamce, pana místostarosty Ing. Leto-
chy a nechyběl ani tentokrát pan Ing. 
Škromach s manželkou. Na této výstavce 
jsme mohli zhlédnout výsledky sběratel-
ského úsilí některých našich občanů. K 
vidění byly sbírky panenek, zvonečků, 
andělíčků, domečků, brouků a motýlů, 

pohlednic a mnoha dalších zajímavostí. 
Kdo výstavku navštívil, určitě nelitoval, 
ba někteří se svěřili, že i oni mají doma 
sbírky. Tak snad příště!

  Za kulturou jsme se mohli také vy-
pravit 26. října nejen do Rohatce, kde v 
kulturním domě účinkovali herci diva-
dla Svatopluk ve hře „Linka důvěry“, ale 
i 18. listopadu do Brna, kde jsme v Měst-
ském divadle se zájmem sledovali „Be-
nátského kupce“ (William Shakespeare). 
V hlavní roli exceloval Bolek Polívka.

  Na pátečních posezeních, která se 
uskutečnila 21. listopadu a pak 5. prosin-
ce (Mikulášské), jsme si mohli pobese-
dovat a probrat události, které proběhly, 
a také oslavit našich pět jubilantů. A 29. 
listopadu jsme si ještě zajeli do Dolních 
Bojanovic na jejich ochotnické předsta-
vení.

  S blížícími se vánočními svátky, kte-
ré mají rády nejen děti, přijměte všichni 
upřímné přání jejich příjemného a po-
hodového prožití a do toho roku 2015 si 
popřejme hlavně pevné zdraví a nezbyt-
né štěstí.

 Přijďte si je s námi popřát na Dů-
chodcovský Silvestr - 30. prosince 2014 
se zahájením v 17.00 hodin v rohatec-
kém kulturním domě!

Za Klub důchodců Rohatec
Marie Nováková

Pomník obětem první a druhé světové války 

V letošním roce jsme vzpomínali prv-
ní světovou válku. K tomuto výročí byl 
v našich obecních novinách obsáhlý člá-
nek. Na hrůzná léta se pomalu zapomí-
ná, ti, kteří je prožívali, nejsou již mezi 
námi a současná populace již ani neví, 
co se tehdy odehrávalo. Vše připomíná 
jen pomník světových válek u rohatecké-
ho kostela, kterým občané Rohatce uctili 
památku padlých a alespoň tímto sym-
bolem zmírnili bolest pozůstalých.

Pomník před kostelem byl zbudován 
v roce 1923. Jsou zde uvedena jména 
obětí, roky narození a úmrtí.  Na pomní-
ku je nápis: „Na věčnou památku všem 
svým spoluobčanům, kteří padli a ze-
mřeli ve světové válce.“ 

Ve farní kronice najdeme tento zá-
znam o slavnosti odhalení pomníku v 
r. 1923: „Zdejší vysloužilci pojali svého 
času úmysl postavit pomník svým pad-
lým a zemřelým kamarádům. Když měli 
dostatečný obnos, nechali udělat pomník 
u mistra Beka ve Strážnici. Pomník se 

vším všude stál 8 000 Kč. Byl postaven 
před kostelem a farář požádán, aby ho 
posvětil. Slavnost ustanovena na 8. čer-
vence odpoledne. Ráno téhož dne byly 
slavné služby boží za padlé a zemřelé vo-
jíny. Odpoledne seřazen průvod u kaple 
sv. Bartoloměje a o 2. hodině odpoledne 
se konal pochod k pomníku. Průvodu se 
zúčastnili hasiči, omladina s praporem, 
družičky a množství lidu i přespolních. 
U pomníku bylo postaveno podium, na 
něm stály čtyři židle. Na podium vystou-
pil pan předseda komitétu Michal Bureš 
vykázav před tím legátku faráři dole na 
zemi u podia. Pozvaný řečník Veselý z  
Čejče zval pak faráře na podium, ale ten 
již tam nešel. Zůstal dole stát. Slavnost 
zahájil p. Michal Bureš a udělil slova si-
rotkům Františku Hasíkovi a Antošové, 
kteří přednesli krátkou básničku, pak 
udělil slovo panu řečníkovi, když tento 
porozprávěl, požádal faráře o posvěcení. 
Po vykonání obřadu měl řeč farář, kterou 
zakončil motlitbou za padlé a zemřelé 
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Vývoj a proměny rohateckého kroje – 1. část

Ze zápisků p. Josefa Antoše: 
Dějiny šlechtického a městského ob-

lečení se dají sledovat dobře. Na sochách 
a obrazech ho máme zachycený od nej-
starších dob. Všechno z konopných ma-
teriálů. Drahých a většinou dovezených. 
Ale kroj lidový nevidíme skoro nikde. 
Musíme se omezit na řídké zprávy, a 
také nějaké zbytky původního kroje se 
udržely v chudších horských oblastech.  
Povšechně dělíme vývoj kroje na tři ob-
dobí. V prvním období se všechno vy-
rábělo z domácích materiálů, v druhém 
něco z domácích a něco z koupených. 
V posledním období se šily kroje jen z 
materiálů koupených. Jak se odívali staří 
Slované, naši předkové, po celý středo-
věk? Všecko materiály domácí. Konopí, 
v horských oblastech len, prastaré kul-

vojáky. Svěcení se ostentativně nezúčast-
nilo představenstvo obce.“

Ze záznamu je patrné, že pomník 
byl pořízen ze sbírky farníků, občanů 
Rohatce. Částka 8 000 Kč byla na teh-
dejší poválečnou dobu značná. Jaký spor 
byl mezi tehdejšími představiteli obce a 
církví není známo. Je pravděpodobné, že 
rozpor nějak souvisel s poměry po vzni-
ku dělnických rad v prosinci 1920 a teh-
dejší politickou situací v obci.

Podoba pomníku v roce 1923 je 
zobrazena na pohlednici fi rmy Krum-
lík Hodonín v témže roce. Po roce 1930 
došlo k několika opravám, kolem bylo 
vybudováno ozdobné oplocení a na čel-
ní část v roce 1945 doplněna druhá žulo-
vá deska se jmény obětí 2. světové války.  
Od této doby se u pomníku konají piet-
ní vzpomínková shromáždění za oběti 
obou světových válek. Obnovována je 
také stálá květinová výzdoba, o kterou 

se stará místní občanka. Pomník se stal 
významnou historickou památkou.

V roce 2011 došlo k poškození po-
mníku. Mladí chlapci považovali za zá-
bavné šplhat k horní postavě anděla a 
seskakovat dolů k základu. Došlo k po-
škození a ulomení spodní sochy dívčí 
postavy v kroji. Případ byl objasněn po-
licií, po opravě viník škodu uhradil.

Zdeněk Bíza

  Na podzim letošního roku Mysli-
vecké sdružení Závidov nakoupilo a po-
sléze vypustilo třicet zajíců s cílem nejen 
vrátit tuto zvěř do honitby, ale také v re-
produkci oživit krev cizí populací. Před-
seda MS Ing. Kesler mě požádal, abych 
k tomuto počinu něco sepsal. Pochopi-
telně jsem souhlasil. Přidám i několik 
svých poznámek a poznatků.

Když jsem po ukončení zemědělské 
školy v roce 1958 nastoupil do zaměst-
nání v místním JZD v rostlinné výrobě, 
měl jsem tu nejlepší možnost pozorovat 
rohateckou přírodu a i zvěř, která zde 
žila. V kapse jsem měl kromě maturitní-
ho vysvědčení i čerstvý doklad o tom, že 
jsem úspěšně složil myslivecké zkoušky. 
V tu dobu byla myslivost na poměrně 
dobré úrovni. Ve společnosti byli jak čle-
nové JZD (bývalí sedláci), zaměstnanci 
místních závodů i mladí, začínající lidé. 
Zájem o myslivost byla mezi nimi vel-
ká. Sami myslivci, kromě péče o zvěř či 

Myslivci v Rohatci vypustili zajíce 

turní plodiny na letní obleky. Ovčí vlna, 
ovčí kůže -  na obleky zimní. Všude se 
umělo příst, zručný tkadlec tkal látky. 
Hlavní součástí ženského kroje byl ru-
báč, který se, jen jako spodní prádlo, 
udržel až do našeho století. Prastarý 
název. Ruský název  rubaška pro košili 
svědčí, že to byl základní oděv pro obě 
pohlaví.  Rukávce, na hlavě šatka, máme 
o ní zprávy ze středověku. Zachovala se 
v kroji lanžhotském a horňáckém. Dív-
ky si zdobily hlavu květinami, z toho se 
později vyvinul pantlík. Mužský letní 
oblek měl rubašku a třaslavice. Vzdušné 
a praktické. Přišla zima, mnohdy krutá. 
Muži oblékali bílé nohavice z ovčí vlny. 
Vidíme je v některých krajích až dodneš-
ka. A muži i ženy hrubé kožichy, sešité 
ze dvou ovčích kůží. Říkali jim prý ocas-

ňáky. Zajímavé je, že Bulhaři říkají koši-
li riza. Staří Čechové měli také  jakousi 
řízu. Snad to byl nějaký druh lepší koši-
le. A prastará součást mužského, zdá se i 
ženského kroje pro podzim a nepohodu, 
byla halena, od slova halit se, zahalit se. 
Máme zprávy od německých kronikářů, 
že staří Slované nosili bílé  pláště. Volný 
plášť s velkým límcem, který se za deště 
přehazoval přes hlavu. Ještě v Rumunsku 
říkají plášti haina. Název převzali od Slo-
vanů. Muži k nohavicím široké, kožené 
opasky. Vidíme je ještě na slovenských 
horských krojích. Límci u haleny říkali 
různě, hazucha, cymbál nebo darmovis. 
V příštím díle si přečtete o proměně kro-
je v období 1700 - 1750. 

Ze zápisků pana Josefa Antoše 
vybrala Marie Hovězáková

případně snižování počtu kusů, se za-
pojovali do práce na svém úseku, to je 
budováním zásypů, posedů a mnoha 
jiných věcí. Často je však bylo vidět na 
brigádách v JZD nebo přímo v obci. Je-
jich činnost byla korunována úspěšným 
lovem. Konalo se několik velmi vydaře-
ných honů za účasti třiceti i více střelců 
včetně hostů a dvaceti, často i více, hon-
ců. Po ukončení lečí byly dva, někdy i tři 
vozy plné zastřelené zvěře. Nejdříve to 
byly dva hony, později jen jeden na kře-
pelky. Nejvíce jich bylo na Přívlači, ale i v 
Opletě a Závidově. Na písčitých půdách 
nebyla. V roce 1960 jejich stavy znač-
ně poklesly a během dalších tří let tito 
opeřenci vymizeli. Příčin tehdy mohlo 
být více. Protože šlo o stěhovavé ptáky, 
říkalo se, že křepelky byly odchytávány, 
když se vracely do jižních krajů. Později 
bylo možno opět zaslechnout jejich volá-
ní „pět peněz“, ale nyní je už není slyšet 
vůbec. To, co se chová nyní v domácích 
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chovech, je křepelka japonská. Korop-
tev však odolává daleko víc změněným 
poměrům v přírodě. Nikam se nestěhu-
je, dokáže odolávat i tuhé zimě. Podob-
ně jako křepelka je to pták polygamní. 
Hnízdí brzy zjara. Je velmi užitečná, 
neboť se živí z počátku téměř výhradně 
živočišnou stravou, až koncem léta přijí-
má potravu rostlinnou. V Rohatci se vy-
skytovala všude. Střílela se asi až do roku 
1970, poté pro malý výskyt se již nestří-
lí. Příčin jejího mizení je jistě mnoho. 
Hodně ji ničila asi chemizace a ochrana 
dravců. Úbytek hmyzu po postřicích, 
často velmi jedovatých, rozmnožení li-
šek, málo přírodního krytu, to vše nega-
tivně zasáhlo do života těchto opeřenců. 
Snad v posledních letech je možno občas 
zaslechnout jejich volání: kyrik, kyrik. 
Paradoxně její výskyt je tam, kde jsou 
neobdělaná pole či vinohrady a sady. 
Toho využil i náš největší lovený kur, 
bažant. Ten se sice nikdy z naší krajiny 
nevytratil, (paradoxně je to pták, který 
zde není původní, ale byl sem dovezen 
převážně pro potřeby lovu a dokonale 
zdomácněl), ale moc tomu nescházelo. 
Bažant byl v naší obci několikrát i uměle 
vysazen, aby se jeho populace v honitbě 
zvýšila, ale co si vzpomínám, velkého 
úspěchu se nedosáhlo. To daleko větší 
význam podle mne má zimní krmení, 
opatření proti dravcům nebo toulavým 
psům a podobně.

V důsledku chorob a nemocí v na-
šich krajinách téměř vyhynul králík. 
Dříve tohoto roztomilého ušáka bylo 
vidět všude. I tam, kde jsme ho nechtě-
li. Ulovený králík, dobře připravený, byl 
pro mne pochoutka. V Rohatci byl vždy 
poměrně rozšířený, někdy nadělal i dost 
škody. Jeho nory byly v hrázi podél že-
lezniční dráhy nebo kolem Moravy. 
Pamatuji si, že jeho velký výskyt byl i v 
zahradě u hodonínské nemocnice. Kro-
mě toho, že byl loven myslivci a často i 
pytláky, lovili ho i dravci, jako jsou káně 
nebo lišky. Jednou jsem napočítal u plo-
tu kolem vodárny v Zásadě a u Gebhar-
du na třicet nastražených ok. Nejvíce jej 
však decimovala myxomatóza, a to tak, 
že v současné době králík není vidět. 
Pokusy o jeho umělé vysazení se mnoho 
nedaří.

To se zajícem polním mají naši my-
slivci bohaté zkušenosti. V Rohatci byl 
jeho výskyt vždy velmi hojný. Nemáme 
pro něj zrovna ty nejlepší podmínky. 
Například členitý terén – silnice, dráha, 
vodoteče. Ale naopak mu zde vyhovuje 
spíše sucho, dostatek travních i lesních 

porostů, ale i střídání plodin na země-
dělsky obdělávané půdě. Na rozdíl od 
králíka žije samotářsky. Pouze když se 
honcuje, je vidět zajíců více. Výřady zají-
ců v letech minulých byly velké. Společ-
nosti měly i stanovené dodávky zajíců, 
kteří pak byli určeni k prodeji. Pamatuji 
i roky, kdy se zajíců střelilo tolik, že vý-
kupny nabízenou zvěř odmítly odebrat. 
Tak je hospodář dovezl zpět, část dal i do 
JZD, a tak na Vánoce byl zajíc na sme-
taně. Bylo jich tolik, že opravdu byli k 
dostání i ve městech. Na balkonech před 
Vánocemi byl smrček a zajíc. Kromě 
lovu byly i roky, kdy existoval předpis 
jejich odchytu. Rohatec, pokud se zajíce 
podařilo chytit touto formou, jich pro-
dal i padesát ročně. Říkalo se, že jdou do 
Francie, ale ne za účelem zlepšení cho-
vu, ale po vypuštění byl na ně uspořádán 
hon. Peníze za zajíce byly sice pěkné, ale 
jejich odlov dal pořádnou fušku. Sehnat 
a roztáhnout sítě, školáky, kteří zvěř do 
sítí naháněli, zajistit veterinární vyšetře-
ní a já nevím co ještě.

Časem však i tady postupně zajíců 
ubývalo, až na současnou kritickou hra-
nici. Příčiny nízkého stavu zajíců jsou 
podobné, jak u pernaté zvěře. Tvoří se 
velké hony, pěstují se pro zvěř málo 
vhodné plodiny jako řepka, slunečni-
ce, kukuřice. Například jeteloviny se 
nepěstují vůbec, na velkých honech se 
používá technika s velkým záběrem 
(disky 12 m, kombajny 9 m), používá-
ní chemikálií, to vše negativně působí 
na život zvěře. V poslední době je to i 
velké rozmnožení dravců. Snad nejvíce 
škod nadělá liška. Už ji samotnou tolik 

nedecimuje vzteklina, populace v naší 
honitbě narostla natolik, že v letošním 
roce do konce září bylo uloveno 36 
kusů. Aby se její stavy ještě více omezily 
a její počty klesly, bylo uloženo do země 
šest kusů umělých nor, které umožní 
účinnou likvidaci lišek. Nory se zho-
tovovaly z prefabrikátů o délce dvanáct 
metrů. Finanční náklady na jednu noru 
byly 2 500 Kč. Obec pomohla formou 
příspěvku na činnost ve výši 1 649 Kč. 
Celkově je tedy v honitbě osm umělých 
nor, kdy už dříve, v letech 2001 a 2002, 
byly zhotoveny dvě.

 Jak jsem popsal výše, v honitbě bylo 
zajíců dříve dost. Velkou pohromou 
nejen pro zajíce, ale i pro ostatní zvěř, 
byly záplavy velkého rozsahu v letech 
1997 a 2006. Z toho důvodu taky nebyli 
loveni zajíci v letech následujících, a to 
trvá prakticky doposud. Škody na zvěři 
byly v roce 1997 vyčísleny na 215 000 
Kč a v roce 2006 na 139 000 Kč. Jejich 
kompenzace v roce 1997 byla ze zdrojů 
ministerstva zemědělství, a to v dodání 
živých zajíců v ceně 99 000 Kč, ze svých 
zdrojů myslivecké sdružení zakoupilo 
další zajíce za 55 000 Kč. Jako náhrada 
škod v roce 2006 byla místnímu sdru-
žení poskytnuta částka 22 000 Kč. Aby 
bylo dosaženo normovaných stavů za-
jíců v následujícím období, zpracovalo 
MS koncepci jejich chovu. Ta spočívá 
hlavně v pozitivním vztahu k fi rmám, 
jež na pozemcích honitby hospodaří. Je 
to nesnadný úkol především v tom, že 
jde obtížně sladit skladbu pěstovaných 
plodin s dobrými podmínkami pro chov 
zvěře, hlavně zajíců. Ale reálné jsou dal-
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ší cíle, směřující ke zlepšení chovu. Je to 
rozšíření krmelečků a jejich pravidelné 
doplňování v zimním období.  Tam, kde 
má zvěř malý přístup k vodě, vybudo-
vat napáječky. Velký vliv na úhyn zajíců 
má sucho. Nenajde-li zajíc vodu do 500 
m, jeho organismus je natolik dehydra-
tován, že následuje kolaps. Proto voda 
musí být v revíru. O tlumení škodné, 
především lišek, již řeč byla. Důležitý 
a nezbytný trend je vidět v přikrmová-
ní zvěře v zimním období. Od října do 
března je zvěř přikrmována jadrným kr-
mivem, převážně kukuřicí, a kvalitním 
senem. Vhodné bude rozšířit, hlavně na 
podzim, přikrmování zvěře dužnatými 
plodinami, jako jsou řepa, mrkev nebo 
kedlubny. Jistě pomůže trvale sledovat 
zdravotní stav zajíců.

Po povodních v roce 2007 bylo vy-
puštěno 75 zajíců. Tito byli odchyceni 

v honitbách okresu Hodonín, Olomouc 
a Komárno. Vypuštěni byli přímo z kle-
cí do honitby. V následujících letech se 
však neprojevil téměř žádný efekt ve 
zvýšení jejich počtu. Letos bylo zvole-
no vypustit nejdříve zajíce do takové 
aklimatizační obory, která by zabránila 
jejich prudkému rozběhnutí. Na vybra-
ném místě byla zřízena oplocená obůr-
ka o velikosti asi 60 x 80 m, s krmelci 
na seno a na jadrné krmivo. Měli tam i 
napáječky. Do tohoto prostoru bylo vy-
puštěno třicet zakoupených zajíců ve 
stáří šest měsíců. Dodavatelem byl ing. 
Indrák z Polkovic, okres Přerov. Zajíci 
byli označeni nesnímatelnou plastovou 
značkou. Samice v levém slechu, samec 
v pravém. Značky budou evidovány pět 
let a také dalších pět let nebude zajíc lo-
ven. Tímto se žádá i veřejnost, pokud by 
byl nalezen uhynulý nebo přejetý zajíc 

takto označený, dát na vědomí členům 
MS, případně na obecní úřad. Celá akce 
stála nemálo peněz. Cena za jednoho 
zajíce polního je 2 000 Kč, celkem tedy 
60 000 Kč. Část nákladů ve výši 15 000 Kč 
pomohla uhradit obec Rohatec formou 
příspěvku na činnost MS Závidov o.s..

Snad se podaří vypuštěným zajícům 
dobře adaptovat na naše podmínky, pří-
padně si zvyknout na naše ušáky, a tak 
zvýšit stávající stavy v honitbě.

Kromě peněz celá akce, ať už se týka-
la zajíců či nor, stála mnoho úsilí a práce 
většiny myslivců. Proto jim patří podě-
kování za práci a snahu vrátit zvěř do 
jejich přirozeného prostředí. Také obec 
Rohatec zaslouží poděkování za trvalou 
podporu a pomoc v činnosti rohatec-
kých myslivců.

Zpracoval Antonín Jaroš na základě 
podkladů Miloše Keslera

Vandal se opět podepsal

O vandalství v naší obci jsme psali 
již několikrát. V poslední době to bylo 
ničení památek nebo veřejného majet-
ku a případy vyšetřovala i policie. Stále 
jsou mezi námi vandalové, kterým nedá 
pokoj vše, co zkrášluje obec nebo připo-
míná historii, a tím i památku na naše 
předchůdce. Znovu se objevili „zkrášlo-
vači“ našeho okolí, sprejeři. V minulém 

měsíci se objevily malůvky na zdech, 
zničena tak byla fasáda obecního muzea, 
autobusové zastávky, boční stěna staré 
školy, vrata na hřbitově, plot rodinného 
domu v ulici Přívoz. Stříbrnému spreji se 
nevyhnuly ani některé odpadkové koše. 
Je smutné, že se tento obtížně napravují-
cí nešvar objevuje mezi mládeží, mnoh-
dy i školní. 

Napište do našich obecních novin 
váš názor na tento druh vandalismu. 
Pokud byste tyto výtečníky zahlédli při 
jejich činnosti, uvítáme, pokud to ozná-
míte obecní samosprávě nebo nahlásíte 
přímo obecní policii. Nepřipusťme, aby 
vandalové ničili to, co ostatní budují.

 Zdeněk Bíza

Vánoce jsou již za dveřmi a s nimi 
i vánoční doba plná pohody a rados-
tí. K Vánocům zcela bez pochyb patří 
kromě stromečku a dárečků i atmosféra 
při svitu svíčky nebo adventního věnce. 
Děti milují třpyt prskavek, na silvestra 
všichni obdivují barevnost půlnočního 
ohňostroje. Aby nic nenarušilo Vaši po-
hodu vánočních svátků a oslavy konce 
roku a nedošlo ke zbytečným újmám na 
zdraví či škodám na majetku, přijměte 
několik rad a upozornění.

Hořící svíčka nebo prskavka je ote-
vřený oheň a s jako takovým by se s 
nimi mělo zacházet. Ještě ve vzdálenos-
ti 8-10 cm od plamene svíčky dosahuje 
teplota 200 °C, což stačí k zapálení pa-
píru, plastů, textilií a dalších předmě-
tů, které ponecháte v blízkosti hořící 
svíčky. Zapálenou svíčku proto nelze 
položit kamkoliv a na cokoliv. Měla 
by být umístěna na stabilní nehořlavé 
podložce bránící přímému kontak-

Hasiči radí…

tu svíčky s podkladem (např. chvojím 
na adventním věnci, ubrusem apod.). 
Svíčky umísťujte v dostatečné vzdále-
nosti od hořlavých materiálů, rozhod-
ně je nedávejte k oknům do průvanu, 
blízko záclon, v těsné blízkosti textilií. 
Zapálené svíčky nesmíte nechat během 
jejich hoření bez dozoru. Zhasněte je 
vždy, když opouštíte domov nebo jde-
te spát. Pod stálou kontrolou by měla 
být i zapálená vonná aromalampa, u 
které hrozí vyvržení hořlavin přímo na 
podložku. Dávejte pozor na děti, aby si 
bez dozoru nehrály se zápalkami, svíč-
kou nebo prskavkou. Pamatujte, že ad-
ventní věnce se svíčkami, které nejsou 
opatřeny nehořlavou podložkou bránící 
kontaktu s věncem, jsou určeny jen k 
dekoraci a v žádném případě bychom 
je neměli zapalovat. Riziko, že nám pak 
věnec vzplane, je velké.

Také svíčky, které použijeme na roz-
svícení vánočního stromku, musí být 

opatřeny nehořlavou podložkou, která 
zachycuje žhavý vosk a brání přímému 
styku svíce s jehličím. Svíčky by měly 
být na stromku umístěny stabilně, aby 
se nepřevrátily a aby se svými plamín-
ky příliš neblížily jehličí. Požáry vá-
nočních stromků se však v posledních 
letech objevují spíše ojediněle, protože 
většina domácností již dnes využívá 
spíše elektrické žárovkové svíčky. I u 
nich bychom měli dodržovat základní 
bezpečnostní pravidla. Tedy kupovat 
výrobky nejlépe v běžné prodejní síti, 
opatřené českým návodem k použití a 
s příslušnými certifi káty. Hasiči evidují 
případy, kdy kvůli elektrickému zkratu 
i elektrické svíčky dokázaly zapálit stro-
mek.

Mnoho požárů v domácnostech v 
zimním období vzniká také kvůli neo-
patrnému zacházení s topidly a nedba-
losti v péči o komíny. Užívejte výhradně 
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Informace z knihovny – aneb, co se děje v knihovně

Vyhledávání knih
V knihovně průběžně probíhá vkládání knih do PC. Vlo-

žené knihy si můžete vyhledat dle autora či názvu na inter-
netových stránkách knihovny: http://rohatec.knihovna.cz/
katalog/. Upozorňujeme, že elektronický katalog je průběžně 
doplňován a je spuštěn pouze zkušební provoz.

Ohlédnutí za svátkem pro knihovníky
Ratíškovická knihovna, nositelka titulu Knihovna roku 2012, 

ve spolupráci se Svazem knihovních a informačních pracovníků 
ČR (SKIP), uspořádala ve dnech 18. – 20. září v pořadí již 10. 
celostátní setkání knihovníků s názvem Co venkovské knihovny 
umějí a mohou, kterého se zúčastnilo padesát knihovníků z celé 
ČR. Na odborný program s tématem „Obecní knihovna a za-
chování kulturních tradic“ plynule navázal i bohatý doprovodný 
program, orientovaný na slovácké folklórní tradice, kterého se 
účastnili i významní hosté. Uvítání v Ratíškovicích bylo tradičně 
chlebem a solí, podanými krojovanými dětmi za zpěvu mužské-
ho sboru, vystoupil Dětský folklórní soubor za doprovodu CM 
Náklo pod vedením Marie Ostřížkové aj. Překvapením pro ra-
tíškovickou knihovnici Marušku byla sousedská zdravice krojo-

vaných knihovnic z Rohatce, Dolních Bojanovic, Hustopečí nad 
Bečvou aj., která do programu plynule zapadla. Jsem ráda, že 
jsem měla příležitost se tohoto setkání účastnit, vyměnit si zku-
šenosti, získat nové informace, navázat nová pracovní přátelství 
a díky setkání s výjimečnými lidmi načerpat chuť a sílu do další 
práce. Klobouk dolů, ratíškovičtí! Budoucím organizátorům jste 
nasadili laťku pěkně vysoko!

Beseda v MŠ s předškoláčky
S potěšením jsem přijala pozvání do mateřské školy, kde 

jsem se 15. října setkala s předškoláčky. Dětem jsem přinesla 

topiva pro dané topidlo určené, neza-
palujte pomocí vysoce hořlavých látek 
(např. benzínu) a netopte např. odpady, 
plasty apod. Neumísťujte do blízkos-
ti topidel žádné hořlavé látky – žhavé 
částice odlétající z topidla mohou velice 
snadno zapálit dřevo či papír uskladně-
ný v blízkosti kamen. Komíny si nechte 
pravidelně čistit a kontrolovat. Popel 
ukládejte na bezpečné místo.
A co dělat, když k požáru přece jen 
dojde?
• V prvé řadě se snažte zachovat klid 

a nepodlehnout panice. Nejdříve 
chraňte život a zdraví, teprve potom 
majetek.

• Jestliže je to možné, snažte se požár 
uhasit nebo alespoň zabránit jeho 
dalšímu šíření. Využijte hasicí pří-

stroj, vodu, kusy látek (ne z umělých 
vláken) apod.

• Požár co nejdříve oznamte hasičům 
prostřednictvím tísňové linky 150 
nebo 112. Při ohlášení vždy nejdří-
ve uveďte, co se stalo a kde k tomu 
došlo – přesnou adresu. Poté uveďte 
své jméno a přímý kontakt na sebe. 
Důsledně se řiďte pokyny operátora 
tísňové linky.

• Pokud se v hořícím objektu nachází 
více osob, varujte je a snažte se jim 
pomoci (zejména dětem, starým a 
nemohoucím osobám).

• Při pohybu v zakouřeném prosto-
ru si dávejte pozor, abyste se nena-
dýchali toxických zplodin hoření, 
držte se při zemi a dýchací cesty si 
chraňte navlhčeným kapesníkem.

• Hořící objekt co nejrychleji opusťte 
a přesuňte se do bezpečné vzdále-
nosti. Zkontrolujte, zda jste všichni.

Pozor na elektrické přístroje či věci 
napojené do elektřiny. Pokud dojde 
např. k požáru vánočního stromku s 
elektrickými svíčkami, musí se nejpr-
ve vypnout proud a teprve pak lze ha-
sit. Zařízení pod elektrickým proudem 
nikdy nehaste vodou ani pěnovým ha-
sicím přístrojem. Pamatujte, že lidské 
zdraví je vždy cennější než majetek a 
rozhodně se nepokoušejte požár zlikvi-
dovat za každou cenu sami.

Radostné a klidné Vánoce bez mi-
mořádných událostí a požárů přejí ro-
hatečtí hasiči.

 Tomáš Letocha, velitel jednotky
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Poděkování 

Vyhodnocení 

sběru papíru 

ukázat spoustu hezkých knížek, ve kterých si zálibně listovaly. 
Společně jsme si povyprávěli o knížkách, přečetli krátkou po-
hádku a děti dostaly úkol, na jehož splnění se už moc těším při 
další návštěvě!

Beseda o zdraví
V knihovně se měli možnost návštěvníci ve čtvrtek 23. 

října na přednášce pana Jana Zacha dozvědět informace o 
vlivu geopatogenních zón, harmonizaci prostředí, důležitosti 
odvlhčování budov s ohledem na zdravotní problémy a také 
způsobech jejich odstraňování, doplněné praktickou ukázkou 
a příklady z praxe. Součástí přednášky byla i ochutnávka upra-
vené vody. Různorodé dotazy účastníků potvrdily zájem o tuto 
problematiku a tak se budeme těšit na další setkání.

Iva Pekárková v Rohatci 
Do Rohatce přijala pozvání místní knihovny spisovatelka 

paní Iva Pekárková, autorka povídkové knížky Beton, románu 
Levhartice a dále Péra a perutě, Najdža hvězdy v srdci, Sloni 
v soumraku, Láska v New Yorku, aj.. Odpoledne 11. listopa-
du navštívila ve škole žáky osmého a devátého ročníku, kteří 
pozorně poslouchali a zapojovali se aktivně do průběhu bese-
dy. Po ukončení setkání ještě zůstala asi desítka žáků, kteří s 
paní Pekárkovou dále živě debatovali. Večer proběhla beseda 
s veřejným čtením v knihovně. Návštěvníci si měli možnost 
zakoupit autorčiny knížky a nechat si je podepsat třeba i s vě-
nováním. Autorka je žádaná, což dokazuje i účast regionální 
spisovatelky paní Nadi Horákové. Těšíme se příště!

Děkuji všem návštěvníkům knihovny a přeji jim i všem 
rohateckým občanům krásné Vánoce, do nového roku pevné 
zdraví a někdy v knihovně nashledanou!

Jana Charvátová

V podzimním sběru papíru 
u ZŠ Rohatec bylo nasbíráno celkem

11 275 kg papíru a kartonu.

Výtěžek peněz za sběr bude vždy na 
začátku školního roku použit na nákup 

sešitů pro žáky.

Vedení ZŠ Rohatec děkuje všem, kteří se 
sběrem papíru pomáhali.

 Klub důchodců Rohatec děkuje všem, kteří zapůjčili svoje sbírky na 
výstavku v místním muzeu a také za možnost pořízení fotografi í svých sbí-
rek doma. Děkujeme rovněž členům Klubu, kteří pomohli při instalování 
a zajištění sbírek. Měli jsme radost z Vaší návštěvy a spokojenosti při pro-
hlídce vystavených předmětů. Váš příspěvek využijeme k pokrytí potřeb 
pro zkvalitnění dalších výstav.                        

Anna Kolofíková     
fotografi e najdete na zadní straně zpravodaje                                                                                         
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ŠKOLSTVÍ

                                                                               Šťastný je člověk, kterého varuje cizí chyba.                                                                                                     
                                                                J.A.Komenský

Stránka (ne)jen pro děti

50. výročí školního stravování

Školní jídelna v Rohatci byla zapsána 
do almanachu, který byl vydán u příle-
žitosti 50. výročí systému školního stra-
vování. Křest se uskutečnil v reprezen-
tativních prostorách Československého 
ústavu zahraničního v Praze 17. září 
2014 /www.edugateopen.cz/.

,,Školní stravování zavedené v našich 
školách před 50 léty je terčem obdivu v 

Dárek - slohová práce

Jednoho krásného dne na Vánoce se 
Ježíšek připravoval na rozdávání dárků 
dětem, chystal si vak na dárky a žehlil si 
svůj pohřební rubáš. Mezitím si Santa 
Claus chystal na Severním pólu svoje sáně 
a veliký vak s dárky. Santa napojil soby 
vodou, kterou musel ohřívat, aby zvířata 
nežrala led a sníh. Ježíšek si mezitím při-
pravil raketové boty a doplnil v nich pali-
vo. Potom si oba dva zkontrolovali v prvé 
řadě dárky a svoje dopravní prostředky. 
Jak Ježíškovy raketové boty, tak Santovy 
létající sáně, se neobešly bez technické 

Matematická:                                                                                                         
-  Které číslo je třeba doplnit, aby byla zachovaná posloupnost?

2  4  3  6  5  ?
 
-  Pepa má 5 ořechů a Vašek přesně jedenkrát tolik.
Kolik ořechů má Vašek?

Hádanka z jazyka českého:                                                                             
Najdi slovo, které patří mezi vyjmenovaná slova po L:
- je to sloveso
- souvisí s jídlem a pitím
- nemůžeš tuto činnost dělat, když tě bolí v krku

mnoha zemích Evropy. Školní stravová-
ní je mimořádně významné z hlediska 
stravovacích návyků dětí a jeho význam 
by měl spočívat také mnohdy v kompen-
zování a nedostatcích domácího stra-
vování, které je v některých případech 
přímo odstrašující. Osvojené zvyklosti 
děti totiž přenášejí nejen do rodin, ale 
také do svého budoucího života. Vždyť 

to, jak jíme, patří mezi významné cha-
rakterotvorné prvky našeho života, které 
vypovídají například o rodinném zázemí 
a obecně o vztazích v rodině a mezi přá-
teli. To, co se děti ve školních jídelnách 
naučí, proto bude významně ovlivňovat 
jejich osobní i profesionální život v do-
spělosti.“

kontroly, aby se ujistili, že nehrozí žádná 
letecká katastrofa. Po technické kontrole 
si Santa Claus připravil uhlí pro zlobivé 
děti. Ježíšek si radši to uhlí zabalil do ige-
litových sáčků pro případ, že by si zašpinil 
rubáš. Potom oba večer na Štědrý den vy-
razili. Santa Claus měl na starosti Ame-
riku, Ježíšek Evropu. Když všechny dárky 
ve svých rajonech porozdávali, střetli se 
nad ruskou půdou, pozdravili se a Ježí-
šek řekl: „Ty, Santo, poslyš, kam se poděl 
děda Mráz??“ Santa odpověděl: „ Myslíš 
Mrazíka? Tak ten beztak furt chodí kolem 

toho pitomého stromu a ptá se zmrzlé 
Nastěnky: „Už je ti teplo, děvče?“ Oba se 
dali do smíchu. Potom se Santa zarazil a 
řekl: „Počkej, já tu pro tebe mám dárek“ 
předával ho Ježíškovi a najednou „fíííí“, 
dárek letěl k zemi a spadl přímo před 
dveře našeho domu. Šel jsem ke dveřím, 
otevřel jsem je a vzal krabici. Krabici jsem 
rozbalil a našel v ní hru. Hra nesla titulek 
„Wars in the Christmas.“ Od té doby byla 
a dnes ještě je moje nejoblíbenější hra. 
Díky hoši!

Lukáš Masaryk, IX. třída

 Pěkné Vánoce všem přeje Anna Kolofíková

Toto slovo je z vyjmenovaných slov  po M:
- má dvě slabiky
- nemá nic společného se zvířaty
- týká se školy 
- učitelé tuto činnost vyžadují

Ve čtvrtek 22. listopadu 2014 se 
zúčastnili žáci 9. a 8. třídy exkurze do 
Osvětimi v Polsku. Tato exkurze nám 
byla nabídnuta prostřednictvím ZŠ Po-
zořice. Ze jmenované školy jsme s sebou 
měli rovněž celodenního průvodce.

Exkurze Osvětim

Všichni jsme se sešli před šestou 
hodinou ranní před školou. Nastoupili 
jsme do autobusu a vydali se na cestu. 
Byla náročná a únavná. Trvala více než 
čtyři hodiny. Když jsme konečně dora-
zili k cíli, chvíli jsme počkali na polské 

průvodce, kteří nás provázeli po obou 
koncentračních táborech.

Nejprve jsme si prohlédli Osvětim 
(německy Auschwitz), která byla nej-
větším nacistickým koncentračním 
a vyhlazovacím táborem. Vznikl na 
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Hvězda - Slohová práce 

Byl studený podzim. Listy na stro-
mech se zabarvovaly do tmavých barev 
a celá příroda se připravovala na zimní 
spánek. Alex toto období milovala. Nej-
radši by trávila celé dny venku, užívala 
si krásu a klid přírody, podnikala dlouhé 
procházky do hustých lesů a vysokých 
kopců, kde by se kochala výhledem na 
zbarvený kraj.

Alex měla ráda tajemno a věřila v 
nadpřirozené síly. Byla tím úplně po-
sedlá. Neměla mnoho kamarádů, proto 
většinu času trávila v knížkách. Studo-
vala duchy, čarodějnictví a další neuvě-
řitelné jevy. Alexandře se často zdávaly 
podivuhodné sny, u kterých měla před-
tuchu, že se stanou. Její rodiče si mysle-
li, že si ty věci vymýšlí nebo na ni mají 
vliv všechny ty knihy, co přečetla, ale 
její teta věřila, že má Alex dar. Jednoho 
dne, když přišla Alexandra domů ze ško-
ly, čekali na ni v obýváku rodiče. „Alex, 
pojď za námi a posaď se“, řekl ustaraně 
otec. Matka zatím mlčela. „V poslední 

době ses hodně změnila. Řeším teď ne-
jen tvé chování, ale ani známky ve škole 
nejsou žádná sláva.“ Otec začal pomalu 
zvyšovat hlas. Alex už věděla, kam ten-
to rozhovor směřuje. Udivovalo ji ale, že 
matka zatím neřekla ani slovo.

„Takže milá slečno, prozatím to vy-
řešíme tak, že budeš mít až do odvolá-
ní zákaz na ty tvé čarodějnické knížky!“ 
oznámil jí otec a šel nahoru do pokoje 
zabavit mi mé knihy.

„ Bude to tak pro tebe lepší, Alex,“ 
promluvila konečně matka. Alex otcovi 
v zákazu zabránit nemohla, matka, jak 
viděla, se k rozhovoru vůbec nevyjadřo-
vala. Alexandra vyběhla z domu, byla tak 
rozrušená a zároveň smutná z toho, že už 
ani její rodiče ji nechápou. Jediné mís-
to, kde by se mohla uklidnit, byla opuš-
těná zřícenina na vrcholu kopce. Bylo 
chladno, Alex měla na sobě jen tenkou 
větrovku, ale domů se už vrátit nechtěla. 
Alespoň ne dnes. Noc se proto rozhod-
la strávit ve staré zřícenině. Protože toto 

místo měla ráda a často ho navštěvovala, 
měla tady nějaké polštáře a deku, které jí 
na přenocování vystačí. Alex se zabalila 
do deky a krátce potom usnula. Zdál se jí 
podivný sen. Ocitla se ve vesmíru obklo-
pená milionem zářících hvězd. Byla tak 
unesena prostředím okolo sebe, že ji ně-
jaké detaily ani nezajímaly. Nakonec po 
klikaté cestě přišla k zářící kouli, která se 
vzápětí proměnila v jednu velkou hvěz-
du. Hvězda si začala s Alexandrou po-
vídat. Vedly dlouhý rozhovor o tom, jak 
Alex nikdo nerozumí a ani se o to nikdo 
nesnaží. Na konci rozhovoru jí hvězda 
řekla: „ Jediné, co v tuhle chvíli potřebu-
ješ, je neztratit naději!“ A v tu ránu sen 
skončil. Alex se vrátila domů a řekla si, 
že zkusí změnit přístup ohledně školy, 
svého chování a nebude se zlobit na to, 
co jí otec zakázal, protože si uvědomila, 
že chce pro ni jen to dobré.

Karolína Matušková, 
IX. třída

V úterý 11. listopadu proběhlo na 
naší škole setkání spisovatelky Ivy Pekár-
kové se žáky 8. a 9. třídy. Do tohoto dne 
žáci pořádně nevěděli, o koho se jedná, 
ale záhy  veškeré informace nabyli.

Prozaička, publicistka a překlada-
telka se narodila 15. 2. 1963. Studovala 
mikrobiologii a virologii na Přírodově-
decké fakultě University Karlovy, před 
dokončením studií roku 1985 odešla do 
exilu. Zakotvila v Americe, kde vystřída-
la několik zaměstnání, včetně barmanky, 
sociální pracovnice a taxikářky v New 

Iva Pekárková v ZŠ Rohatec 

Himmlerův rozkaz v roce 1940. Osvě-
timský tábor byl známý svou tvrdostí. 
Nad hlavní branou je umístěn nápis 
„Arbeitmachtfrei “ (Práce osvobozu-
je). Probíhalo zde masové vyvražďová-
ní Židů. Z Terezína bylo do Osvětimi 
deportováno více než 46 tisíc vězňů.

V roce 1941 byl postaven druhý roz-
sáhlejší komplex, který byl nazván Osvě-
tim II. – Birkenau. V roce 1942 byl zří-
zen tábor Osvětim III. – nazývaný také 
Buna Monovice.

Z Osvětimi uprchlo celkem 667 věz-
ňů, 270 z nich bylo ihned dopadeno a 
popraveno. Nejznámější byl útěk dvou 
slovenských Židů. Těm se podařilo do-
stat na Slovensko a informovat židovské 
vedení o hrůzách v Osvětimi. Sepsali o 

tom obsáhlou zprávu. 
Pak jsme navštívili rodinný tábor 

Osvětim – Březinka (německy Birke-
nau). Po příjezdu Židů nedošlo k roz-
dělení rodin, neprocházeli selekcí. Zato 
tvrdě pracovali, živořili, trpěli hladem a 
zimou, vyčerpáním, špatnými hygienic-
kými podmínkami a nemocemi. Ze 17 
500 vězňů rodinného tábora jich přežilo 
jen 1294. Likvidace tohoto tábora v čer-
venci 1944 představuje největší hromad-
né vraždy československých občanů v 
době 2. světové války.

V Birkenau došlo k povstání. Brzy 
nato byly na Himmlerův rozkaz zničeny 
plynové komory a krematoria. Bylo tře-
ba zakrýt stopy před postupující Rudou 
armádou. Ta vstoupila do táboru v lednu 

1945. Našla zde 7 650 vyčerpaných vězňů 
a mnoho důkazů o zločinech, které pá-
chali nacisté. Ve skladech bylo nalezeno 8 
tun lidských vlasů, přes milión pánských 
obleků, dámské šaty, boty i dětské oble-
čení, hračky, kufry, kartáče, kartáčky na 
zuby, hřebeny, holící potřeby aj. 

Na pomníku byl nápis v mnoha svě-
tových jazycích a také v češtině: ,,Nechť 
toto místo, na kterém Hitlerovci vyvraž-
dili 1,5 miliónu mužů, žen a dětí, hlav-
ně Židů různých zemí Evropy, zůstane 
navždy výkřikem zoufalství a výstrahou 
pro lidstvo!“¨

Celá exkurze, byť smutná a dojemná, 
se vydařila  a přivedla nás k zamyšlení . . .

 ZŠ Rohatec
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Yorku. V roce 1997 se pak vrátila do Pra-
hy, krátce působila v redakci MF DNES. 
Od roku 2005 žije v Londýně.

Procestovala kus světa a své bohaté 
zážitky refl ektuje ve svých knihách od 
80. let. Ty vyšly v překladech ve Spoje-
ných státech, Velké Británii, Německu, 
Španělsku a Slovinsku.

Ve svých prózách, žánrově blíz-
kých reportáži, jednak refl ektuje zkuše-
nost exilu a zážitky z multikulturního, 
postmoderního světa (např. Kulatý svět, 

Dej mi ty prachy, Gang zjizvených), jed-
nak zhodnocuje bohaté zážitky cestova-
telky: Třicet dva chwanů, Do Indie kam 
jinam, Najdža hvězdy v srdci, Šest mili-
ard Amerik, Jaxitaksikařím.

V naší škole představila hlavně svoji 
novou knihu Beton, jejíž název vysvět-
luje spisovatelka takto: „Beton je hmota, 
která nejméně v posledních dvou gene-
racích tvaruje životy většiny lidí, ať se 
nám to líbí nebo ne. Když jsem dělala 
korektury, všimla jsem si, že slovo „be-

ton“ nebo „betonový“ se vyskytuje ve 
většině povídek, i těch, u kterých bych to 
vůbec nečekala. Beton, tak jako oheň a 
pár dalších věcí, je dobrý sluha, ale zlý 
pán. Znali ho už staří Římané, ale na 
rozdíl od lidí 20. století ho nezneužívali.“

Beseda se spisovatelkou Ivou Pekár-
kovou byla velmi poučná a věřím, že se 
spoustě žáků otevřela další oblast, o kte-
rou mohou obohatit své knihovny a své 
čtenářské rozlety.

ZŠ Rohatec

Seznámení s krásou krajky

V posledním říjnovém týdnu měli možnost žáci naší školy 
navštívit v obecním muzeu výstavu „Co si povídaly nitky s palič-
kami“, která se dotýkala umění a krásy paličkování.

Hlavní organizátorkou této akce byla paní Zdenka Malá, jejíž 
jméno děti naší základní školy každoročně slýchávají. Této paní to-
tiž rohatecká škola vděčí za to, že již více než patnáct let seznamuje 
s krajkami naše žáky.

Většina těch, co se již s paličkovanou krajkou kdy setkali, 
představí si ji v podobě obrázku zavěšeném na stěně, popřípadě 
zvonečku, coby ozdoby na vánočním stromečku. Důkaz nepře-
berných možností využití této krajky jsme však poznali až na vý-
stavě. Kromě obrázků a zvonečků jsme byli svědky i jiných krás, 
jako jsou šerpy, ozdoby do vlasů, ozdoby na klobouky, ubrusy, 
dále i vzorníky, materiály či dekorace na Vánoce a Velikonoce.

Za každým kouskem se skrývala spousta času, úsilí, ale i srdce, 
které do výrobku musely paní krajkářky vložit.

Abychom neodcházeli jen s nějakou představou o paličková-
ní, měly děti možnost zasednout k paličkám a zkusit si výrobu 
této neskutečné krásy.

Přejeme paní Malé i dalším nadšenkyním pro paličkování, aby jim tato krásná mravenčí práce 
vždy přinášela jen radost  a potěšení.                                                                                                   ZŠ Rohatec

Návštěva výstavy sběratelů 

Ve čtvrtek 20. listopadu letošního roku jsme navštívili místní muzeum, kde se konala výstava rohateckých sběratelů. Byly tam 
vystavené zvonečky, panenky, klíče, mapy, brouci, motýli, porcelánové domečky, známky, vojenské odznaky, balené cukry, značky 
piva a další zajímavé předměty. Podívali jsme se i do vedlejší místnosti, kde jsme mohli obdivovat místní kroje, fotky budov, které 
už nestojí nebo naopak, které ještě budou dlouho stát. Uprostřed místnosti byla velká kniha, kde byly kroje obcí v jihomoravském 
kraji včetně Rohatce. Dívali jsme se na kroje, a když jsme tam našli tetu, babičku, dědu nebo rodiče, řekli jsme si -  toho (tu) znám.

Výstava se mi velmi líbila, byla poučná a zajímavá.                                                                                                 Petr Elšík, V. třída
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Finanční navigátor 

Vážení čtenáři,
buďte pozdraveni a zdrávi. Dnes si 

ukážeme, co se dá dělat se spotřebitel-
skými úvěry. Opět nebude chybět kon-
krétní příklad z mé praxe.

Na úvod - u spotřebitelských úvě-
rů je nejlepším řešením si je nebrat. 
Přesto jsou situace, kdy se jim člověk 
stěží vyhne. A pak je každá rada drahá. 
Pojďme postupně:

1/ Hledáme-li poskytovatele nové-
ho spotřebitelského úvěru, který nám 
finance půjčí, většina žadatelů navštíví 
nejdříve banku, kde má vedený účet. 
Zde se v hrubém rozptylu pohybujeme 
okolo 15% p.a. (roční úrokové míry). 
Je třeba si dát pozor na jednostranné 
srovnávání nabídek pouze dle základní 
úrokové sazby. Dalším nemalým ná-
kladem při zřizování spotřebitelské-
ho úvěru totiž může být více či méně 
skrytý poplatek, nebo vyžadovaná po-
jistka. To už, zjednodušeně řečeno, se 
však bavíme o tzv. RPSN (roční pro-
centní sazba nákladů), která umí být 
oproti základní sazbě nesrovnatelně 

vyšší. V průběhu splácení pak může 
velmi draho vyjít také poplatek/penále 
za předčasné splacení části, případně 
celého úvěru, nebo i nemožnost úvěr 
splatit. Zde se vyplatí prostudovat více 
nabídek nebo si nechat udělat bezplat-
né nezávislé výběrové řízení. Rád bych 
zde zmínil dva extrémy, se kterými 
jsem se u mých klientů setkal. Nejniž-
ší úroková sazba se klonila k číslu 6% 
p.a., nejvyšší pak atako-
vala neuvěřitelné troj-
ciferné číslo 100% p.a.!

2/ Pokud již jsme 
ve fázi splácení stá-
vajícího spotře-

bitelského úvěru, je na místě otesto-
vat možnost refinancování. Máme-li 
takové úvěry (nebo i v kombinaci s 
kreditními kartami) dva a více, stojí 
za vážnou úvahu tzv. konsolidace. Při 
ní lze výrazně snížit úrokové zatížení 
a tudíž i celkové přeplacení, případně 
také měsíční splátku. Některé banky 
nabízejí také zaplacení poplatků spoje-
ných se splacením stávajících úvěrů u 
konkurenčních finančních ústavů.

Z výše uvedeného vyplývá, že spo-
třebitelské úvěry mají své místo při 
řešení potřeb většiny z nás. Je však 
třeba být, jako ovšem u každé finanč-
ní transakce, velmi obezřetní. Nebrat 
první nabídku, která nám přijde pod 
ruce. Udělat si - nechat si udělat výbě-
rové řízení a až pak „do toho říznout“. 
A nezapomínat na ústupový plán. Tedy 
mít možnost bez ztráty kytičky úvěro-
vé pole opustit.

Krásné dny a zdařilé finančně 
vybírání Vám přeje Váš 

Martin Gajda

V minulém čísle sem spomínala 
kolik nás v keréj ulici žilo a kolik sa nás 
už vytratilo. Z nekerého domu sa všecí 
odstěhovali, lebo si postavili nové cha-
lupy, nekeří sa přiženili do druhéj dě-
diny a staří sa přestěhovali na kerchov. 
Šak aj tych mén sa hodně vytratilo. Ne-
kerých bylo tolik stejných, že mosely 
mět nejaků přezdívku, aby sa vědělo o 
koho sa jedná. A jak sa na to došlo? Při 
dětských hrách, ve škole, zdrobněliny 
křestních mén, povahové vlastnosti, 
chování, pracovní činosť, fyzická zdat-
nosť, zlozvyky, záliby, prohřešky, ale 
aj zálety lebo neřesti. Toš najvíc bylo 
Antošů, Nováků, Rybeckých, Hasíků, 
Zahnašů, Procházků, Tomanů, Bure-
šů a Tomalů. U ména Antoš to byl = 
rumerák, paďa, hašvička, puk, kátyn, 
kanada, margét, stovka, antola, berní, 
trojka, slépka, rumerák, pavlín, radní, 
škoda. Méno Hasík = pohrabáč, me-
tyn, šviliga, hrdina, na konci. Méno 
Bureš = juďák, koženka, škoďák, poce-
dek, karbaník, špicl, tomix. U Zahnašů 
= hříbek, pastýř, hanyza, paša. Méno 
Slezák = latyš, kočař, kokoška, bo-
ryn, borovička. Rybecký = náměstek, 

Tetka Bětka 

škařupík, rypača, jedináček. Novák 
= osožák, bůřan, auťař, špudla, mar-
tiš, mlgoň. Tomala = únorek, duryn, 
metelka, semerinský, kibic. Toman = 
vencl, píštělák, šůkela. Procházka = 
hanyza, kalamář, plpoš. Nekeré pří-
jmení bylo třeba enom jedno, ale pře-
zdívka sa také používala = strýc srna, 
čuryp, fešák, pěra, gulivár, hovado, 
obušek, pilka, tetička plpka lebo kabe-
lica. A toš bylo by teho daleko víc, ale 
snád to pro tentokrát stačí. Šak včíl je 
tá dědina tak ménama namíchaná, že 
kolikrát ani nevíte, jak sa menuje váš 
sůsed. Ale už s tým spomínáním mo-
sím končit, lebo mám na srdci ešče ta-
kové malé osobní ohlédnutí do nedáv-
néj doby. Dyš sem začala v roku 2000 
připravovat založení Klubu důchodců, 
toš mňa ani nenapadlo, že sa to tak 
brzo podaří. Stalo sa to hned příští rok 
a to 8. 8. 2001. Tedy byl starostů Laďa 
Elšík. Pomohl jak enom mohl, lebo si 
určitě řekl, že aj on půjde za chvílu do 
starobního důchodu a zařadí sa mezi 
nás. Za ty pro mňa těžké začátky mu 
ešče jednů pěkně děkuju. Po něm byl 
starostů Mirek Králík a místostarostků 

Lenka Hostýnkova. Oběma sem určitě 
lézla na nervy, lebo aj dvakrát do týd-
ňa sem po nich pro Klub neco potře-
bovala, ale dycky sa na všecko našlo 
řešení a nigdy sem od nich nečula že 
neco neide udělat lebo pro nás zařídit 
a také mezi nás pravidelně chodili, ať 
už to byly naše besedy, výroční schůze, 
ale ani nevynechali žádné naše kultur-
ní akce a co si považujeme najvíc, že 
sa pro nás dycky oblékli do krásných 
rohateckých krojů. Proto Vám oběma 
patří ode mňa a všeckých členů Klubu 
důchodců veliké „DĚKUJEME“. A co 
si přát od jejich nástupců? Aby s nama 
důchodcama měli veliků trpělivosť a co 
najvíc nás podporovali v našéj činosti 
a to hlavně finančně, ale také aby mezi 
nás chodili, lebo co pro nás a pro celů 
dědinu budů co najlepší dělat, toš to si 
už připravijů také pro sebe a nech ne-
zapomínajů na to, že aj my sme gdysi 
byli mladí !!! A protože, už klepů na 
naše dveřa vánoční a novoroční svát-
ky, toš přeju všeckým lidom pohodu, 
spokojenosť a co najvíc zdraví. 

 Vaša tetka Bětka. 
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Volby dnes a kdysi        

Nedávno jsem se dostal do debaty o 
současném žhavém tématu. Nejsem po-
litolog, ale díky krajskému tisku, jsem 
doložil údaje o výsledcích, nejen v Ro-
hatci. Údaje jsou docela zajímavé.   Ve 
srovnání s ostatními Rohatec spíše vy-
čnívá. Jestli je to dobře nebo špatně, by 
zhodnotili asi politologové. Tak napří-
klad: průměrná volební účast v okrese 
Hodonín 48,73% proti našim 47,86%. 
Necelé 1% není moc, ale ... nejhorší 
Hodonín s 29,26%. Za námi zaostalo jen 
Veselí nad Moranou, Dubňany, Vracov, 
Čejkovice, Dražůvky, Lužice, Násedlovi-
ce a Suchov.                     

Počet volebních uskupení zase jinak. 
Rohatec 9 - více jen Bzenec, Strážnice, 
Hodonín a Kyjov. U ostatní většiny roz-
pětí od 2 do 7. Počet kandidujících na 
zastupitele u nás 21. Stejně jako Dubňa-
ny, Strážnice, Veselí nad Moravou, kde 
je přece jen o něco početnější voličstvo. 
Více má jen Kyjov 27 a Hodonín 31. Vět-
šina si vystačila v rozmezí 9 - 15. Pro-
tože zlomový 17. listopad byl na dohled, 
vznesen dotaz o dvě generace mladšího - 
jak to bývalo o volbách před rokem 1989? 

Noviny z oněch časů jsem si nescho-
val. Tak jedině paměť. Všechno bylo jed-
nodušší. Šlo spíš o povinnost než právo 
volit. Kandidátka jediná, tzv. jednotná. 
Počet kandidujících na poslance odpoví-
dal počtu, který měl být zvolen. Vstup za 
plentu? Odvaha, risk, sabotáž? Ale je fakt, 
že se kandidátka mohla upravovat - třeba 
škrtáním.  Jednou v roli člena volební ko-
mise jsem zažíval školení: „Škrtá se rov-
ně - žádné vlnovky, šikmo apod. Zásadně 

přes celé jméno a příjmení. Nepřeškrt-
nuté první písmeno - hlas platný, neškrt-
nuté poslední - hlas platný.“ Vcelku jsme 
to pochopili. Nevím už zda-li jsme coby 
komise za plentu dali i pravítko. Jeden 
nešťastník chtěl škrtat - a co čert nechtěl 
- tužka prý zalomená a ořezávátko nikde. 
To ovšem tvrdil zmíněný odvážlivec ne-
veřejně. Nebyl jsem u toho. Nemohu jeho 
poznatek ani potvrdit, ani vyvrátit. Jako 
ve všem se soutěžilo i ve volební účasti. 
Navštěvovali se i nemocní na lůžku. S ur-
nou přišli dva členové komise, aby to bylo 
komisionelní.  Jak se v tomto případě ře-
šila plenta, to opravdu nevím.  

Když se pak kolektivně všechny vho-
zené hlasy spočítaly (což bylo náročné) 
a vyšla účast 99.9 % a něco, a platných 
hlasů pro jednotnou kandidátku 99.9% 
a něco, napětí trochu povolilo. A nové 
napětí - jak to všechno dopadne v okol-
ních vesnicích - aby nás tak předběhli 
100%...  Ale bylo to i radostné - někde 
vyhrávala i živá hudba, někteří voliči 
svěřili vhození volebního lístku svému 
dítěti. Čím mladší dítě, tím dojemnější. 
Některé bylo i v kroji. V den voleb býval 
také zákaz nalévání alkoholických nápo-
jů. Po uzavření volební místnosti - hos-
poda plná. Procento 47 a podobná by se 
rozhodně neslavila. Jó, to byly časy.     

A vůbec první své volby do MNV 
(Místní národní výbor) jsem zažil na 
vojně. Na předvolebním shromáždění 
jsem i diskutoval. Celá záležitost zdaleka 
nebyla jednoduchá. Měl jsem v tu dobu 
službu na chodbě u stolku. V tom při-
chází jeden z nejvyšších politruků Okru-

hu, podplukovník ....(jméno neřeknu, ale 
doposud znám). Proč? Protože jsme byli 
vedeni k dodržování vojenského tajem-
ství. Ani nevím, zda odchodem ze záloh 
jsem povinnosti mlčenlivosti zbaven. 
Vraťme se k té předvolební diskuzi. Vida 
přicházející šarži, hotovil jsem se k podá-
ní hlášení - jako, že se nic nestalo atd. Na 
pokyn, že není třeba, jsem zmlkl a pře-
vzal podávaný diskuzní příspěvek psaný 
strojem - přímo z ruky pplk. Důvěru, že 
dostávám na doporučení mého velitele, 
který znajíce mne, zaručil srozumitel-
né a plynulé přečtení na předvolebním 
shromáždění. Moje odpověď - provedu 
soudruhu podplukovníku. Jen stručně: 
„volíme nejlepší z nejlepších vybraných 
kandidátů atd., atd.“ Bohužel nikoho z 
kandidátů jsem neznal ani podle jména, 
natož podle schopností a činů. Stejně 
jako je neznalo shromážděné vojsko. Ale 
v den voleb jsme šli všichni a ukázněně 
v tvaru a jednotnou kandidátku vkládali 
do volební urny. Plentu jsme míjeli bez 
povšimnutí - proč  se zdržovat. Řízek na 
slavnostním obědě byl zasloužený, a co 
teprve slíbená vycházka. Stačí? 

Stačí, jsem rád - ve škole se to nepro-
bíralo. Doma taky řeč nedošla. Musím se 
asi ptát víc sám. A ještě - byl jste vy sám 
někdy zvolen poslancem?

No, byl. Navrhl mne Sokol, součást 
jednotné NF (Národní fronta). Při sjed-
nocování tělovýchovy po Únoru 1948 
docházelo i k přejmenování názvů spor-
tovců. Vznikly Jiskry, Spartaky, Loko-
motivy, Dynama. Taky Slavoj (Maryša 
potravináři), Baník (doly) apod. Ostatní 

Zprávy ze SRPŠ Rohatec

 Děkujeme všem občanům, kteří podpořili Sdružení rodi-
čů a přátel školy v komunálních volbách. Vašich hlasů si moc 
vážíme, protože díky nim jsme získali dvě místa v zastupitel-
stvu obce. Budeme se snažit prosazovat náš volební program 
na zasedáních zastupitelstva.

Lampionovým průvodem 23. října 2014 jsme oslavili svá-
tek Den vzniku samostatné ČSR (1918). Děkujeme všem dě-
tem i občanům za účast i přes nepříznivé počasí.

Zveme vás také 28. prosince 2014 do kostela sv. Bartoloměje 
na dětskou vánoční mši, při které budou hrát a zpívat naše děti.

Tradiční rodičovský ples se bude konat 31. ledna 2015 v 
KD Rohatec. Na plese opět děti zatančí polonézu a žáci deváté 
třídy předvedou samostatně tanec, který již také pečlivě nacvi-
čují pod vedením našeho tanečního mistra Nicolaska Nováka 
a slečny Zuzanky Chalupové. Nicolas nám opět předvede svůj 
taneční um se svojí taneční partnerkou.

 Na obě naše akce jste srdečně zváni.            Trávníková Anna

Mládí vpřed……..
Chtěla bych tímto popřát panu starostovi a místostarosto-

vi k jejich zvolení do vedení obce. Přeji Vám silné pracovní 
nasazení a hodně pevné nervy ve Vaši nové a nelehké práci. 
Chlapci, jste mladí a já Vám věřím a fandím. Ke gratulaci se 
připojují i Lenka Vlachová a Mirka Ožvoldová.

Trávníková Anna

Vánoční přání
A jelikož se nám opět blíží nejkrásnější svátky v roce, tak 

bych chtěla všem dětem popřát bohatého Ježíška a nám dospě-
lým jejich klidné prožití v kruhu svých blízkých. V novém roce 
2015 pak všem zdraví, lásku a mír v duši i ve světě.

Trávníková Anna
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Blíží se Vánoce 

V sobotu před první adventní nedělí 
bylo v Kulturním domě v Rohatci docela 
rušno. Zahrádkáři Rohatec uspořádali v 
sobotu 29. listopadu 2014 svoji již tradič-
ní předvánoční akci. Celý kulturní dům 
dýchal krásnou předvánoční atmosférou. 
Několik stovek návštěvníků přijalo pozvá-

Spolky a spolkový život jsou pro kaž-
dou obec či město důležitým hybatelem 
kulturního i sportovního života. A když 
se najdou lidi ochotní věnovat svůj volný 
čas této činnosti, je to jistě obdivuhodný 
počin ocenitelný zejména v dnešní době 
nestíháním ničeho se vyznačující. 

Teď konkrétně mám na mysli roha-
tecké zahrádkáře, zejména jejich dám-
skou část, kterážto je na poli kultury v 
obci velmi činná. Podobny vlčí smečce 
jdou vždy jasně za svým vybraným cílem. 
A kdo se ve vlčím životě vyzná, ví, jakou 
poklonu jsem jim tímto chtěl složit. Jo a 
ještě jsem nenapsal za koho vlastně je ten 
kompliment vysloven – za Divadelní spo-
lek Svatopluk při DK Hodonín.

Základní organizace Českého zahrád-
kářského svazu v Rohatci nás spolu s obcí 
Rohatec pozvala k sehrání divadelního 
představení. Bylo to už poněkolikáté a my 
si toho velmi vážíme. Podzim byl v plném 
proudu a po sobotní o hodinu delší noci 
jsme se objevili na prknech kulturního 

Svatopluk  Hodonín  a  Zahrádkáři  Rohatec 

domu. Tentokrát jsme přijeli s ne zce-
la tradičním a pro náš soubor typickým 
divadelním útvarem, s jednoaktovkou 
(=krátký divadelní útvar o jednom jed-
nání). Je od americké autorky Elaine May 
a jmenuje se Linka důvěry. A abychom 
divákům neubrali z plnohodnotného di-
vadelního času, ale taky na základě dob-
rých kamarádských vztahů, jsme si po-
zvali hosty ze slovenského Záhorí. Jejich 
Puškinova balada Rusalka svým lyrickým 
pojetím byla dobrým protikladem naše-
ho příběhu sice s komediálním podtex-

tem, ale řešícího složitý životní problém 
hlavní hrdinky. Ale nebudu hodnotit, od 
toho jste Vy, diváci. A to nás šokovalo, 
kolik Vás přišlo. Židle nestačily, musely se 
přidávat. 

Odjížděli jsme s hřejivým pocitem. 
Rohateckým zahrádkářům přejeme hod-
ně dalších dobrých nápadů a radost z čin-
nosti. Těšíme se, že nás zase někdy spolu 
s vedením obce pozvou na rohatecká di-
vadelní prkna.

Za DS Svatopluk při DK Hodonín 
 Vladimír Jašek 

na vesnici byli Sokol (nic ze Sokola první 
republiky). A byl jsem v rámci jednotné 
kandidátky i zvolen.  A nejen to, na usta-
vující schůzi nového MNV sdělil zástup-
ce z okresu, že jsem nejmladší zvolený 
poslanec na celém okrese. A to není ještě 
všechno - zástupce byl přímo z Rohatce. 
Zdaleka jsem tehdy netušil, že se někdy 
v Rohatci ocitnu. No a v dalších volbách 
jsem opět kandidoval a zase byl zvolen. 
Procento si už nepamatuji, ale určitě 

bylo vysoké. O volbách snad už stačilo. 
Jen si myslím, že je škoda, když prakticky 
polovina rohateckých nevyužila svého 
práva. Nerad bych zažíval změnu z práva 
na povinnost. To už tu bylo. A světe div 
se, nedávno zazněl názor, či až návrh, že 
volby by měly být povinné. Dokonce to 
prý mají někde takto nastavené.

Na jedné straně 9x21 kandidujících 
- předpokládám se zájmem o činnost 
v obci. Na straně druhé - volební účast 

pod 50%. Na Kolonii byla ze tří okrsků 
účast nejnižší, tj. 42,54 % a z 30 kandi-
dujících zvolen pouhý jeden jediný! Na 
Kolonii se nám prý (alespoň z doslechu) 
mnohé nelíbí. Když každý alespoň něco 
.... tak bude celý Rohatec zase o něco 
hezčí, přitažlivější, vlídnější, atd., atd. O 
Kolonii snad někdy příště. Držme si pal-
ce a pomáhejme si navzájem.

           Rozmlouval 
Vlastimil Hlaváč

ní a využilo možnosti nákupu drobných 
vánočních dárků a posedělo u stánku s ká-
vou, čajem, punčem a skvělými zákusky. Ti 
nejmenší se zabavili ve tvořivých dílnách a 
jejich krásné výrobky už určitě zdobí ne-
jen jejich pokojíčky. Rozesmáté oči, spo-
kojenost a nadšení z vlastního výrobku a 
současně i spokojenost rodičů je pro nás 
motivem pro konání dalších podobných 
akcí. Bylo to i pro nás opět velmi příjemně 
strávené sobotní odpoledne.  A jak hodno-
tili akci návštěvníci?

„Úžasný zážitek. Perfektní atmosfé-
ra. Díky všem, kteří si s tím dali tako-
vou práci. Už na mě jde vánoční nálada.  
Svého vyrobeného andělíčka i hvězdu už 
mám zavěšené. A ještě ten krásný věnec 
na dveře.“

Ivana Kramářová, Dolní Bojanovice
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Zima je tu. Do Vánoc zbývá sotva 
čtrnáct dnů a tma přichází tak brzo, že 
si sluníčka a denního světla člověk skoro 
neužije. Venku bývá pošmourno a vět-
šina z nás běhá spíše v předsvátečním 
stresu pro dárky svým nejbližším. Zimní 
měsíce ale rozhodně nejsou obdobím, 
kdy se běhu nedá věnovat i jinak, zdravě-
ji a s dobrým pocitem z pohybu na čer-
stvém vzduchu. V posledním letošním 
díle naší malé běžecké kuchařky jsem se 
proto rozhodl poradit vám pár tipů, jak 
si užít běh i v chladném počasí. 

1. Pozor na podklad
V zimě více než kdykoliv jindy v roce 

platí, že je třeba koukat pod nohy a přizpů-
sobit trénink podkladu. Za šera běhejte ra-
ději po cestách, které dobře znáte. Od věci 
nemusí být ani čelovka. Na sníh je dobré 
zvolit boty s hrubší krosovou podrážkou. 
Pod hlubším sněhem se často mohou 
schovat zamrzlé louže, zmrazky, menší 
větvičky nebo kameny. Běhejte raději po-
maleji a snažte se i trošku předvídat. Ač to 
může znít divně, chovejte se podobně jako 
při jízdě autem. Brzděte dříve a opatrně, 

Běhám, běháš, běháme v zimě

SPORT

vyhýbejte se prudkým změnám směru. 
2. Nepřehánějte to s oblečením
V oblékání platí jednoduché pravi-

dlo. Při teplotách kolem nuly přidejte 
jednu vrstvu. Berte si na sebe raději více 
tenčích oděvů, než hutné mikiny či teplé 
bundy. Bude se vám lépe pohybovat, více 
vrstev oděvů znamená více vrstev vzdu-
chu, který slouží také jako tepelná izo-
lace. Při třech čtyřech tenčích vrstvách 
můžete při oteplení klidně jednu vrstvu 
sundat, s bavlněným trikem pod teplou 
péřovkou oproti tomu moc možností 
nemáte. Nezapomínejte na čepici, ruka-
vice, teplejší ponožky a v mrazu raději i 
rolák nebo kuklu. Nechráněnými kon-
četinami a hlavou ztrácíte v zimě velké 
množství tepla a tím pádem i energie. 
Při běhání za šera rozhodně nezapomí-
nejte na refl exní prvky na svém oděvu. 
Osobně při teplotách kolem nuly běhám 
ve funkčním triku s dlouhým rukávem, 
druhém tílku klidně i bavlněném a ne-
promokavé větrovce. Na nohou mám 
teplejší podkolenky a zimní běžecké kal-
hoty. Při teplotách pod -5°C přidávám 
jednu funkční vrstvu nahoru i dolů.

3. Běhejte pomaleji a spíše do objemu
Během zimních měsíců vůbec neva-

dí, pokud omezíte rychlostní tréninky. 
Zvolněte a raději přidejte na kilometráži 
než v tempu běhu. Zima je ideální pro 
nabírání objemu v pomalejším rytmu. 

4. Mráz není překážkou
Mínusové teploty rozhodně nejsou 

důvodem ke zrušení tréninku. Obecně se 
doporučuje v mrazech dýchat raději no-

sem, aby se vzduch při cestě do průdušek 
v nosní dutině trošku ohřál. Třeba já tohle 
ale neumím a problém v tom nevidím. 
Doporučuji prvních pár minut tréninku 
začít úplně volně a postupně se rozdý-
chat. Ve velkých mrazech kolem -10°C 
navlékám na obličej hasičskou kuklu. Do-
poručuju také na obnažené části obličeje 
použít mastný krém, nezapomínejte oše-
třit rty. Pozor si dejte na vítr, svěží větřík 
dokáže v zimě pocitovou teplotu snížit až 
o deset stupňů. Na sněhu rozhodně neza-
pomínejte na sluneční brýle. 

5. Rozcvičku před a protažení po 
tréninku nechte na doma

V chladném počasí platí dvojnásob 
nutnost pořádné rozcvičky. Cviky na 
zahřátí ale klidně absolvujte ještě doma. 
Stejně tak po doběhu se zbytečně venku 
nezdržujte a potréninkové protažení ra-
ději absolvujte v teple domova. Osobně 
moc nedoporučuji používat hřejivé ma-
sážní emulze. Z vlastní zkušenosti totiž 
vím, že jejich účinek povětšinou ucítíte 
až po tréninku, doma v horké vaně a 
není to tedy nic extra příjemného. Na 
chlad citlivá kolena nebo lokty si raději 
chraňte návleky než hřejivým krémem.

Dost bylo pouček a upozornění. S 
koncem tohoto článku i letošního roku 
bych Vám chtěl popřát nejen spous-
tu úspěšně naběhaných kilometrů, ale 
především klidné a pohodové blížící se 
Vánoce. V novém roce pak hodně zdra-
víčka, spokojenosti, radosti z pohybu a 
dobré zprávy. Těch není nikdy dost.

Luděk Durďák

Podzimní část začala ve Slavoji vý-
znamnou změnou. Máme o jednu pří-
pravku více. Je to dobrá zpráva, zejména 
v situaci, kdy v mnoha oddílech družstva 
mládeže omezují, případně, ač neradi, 
i ruší. O příčinách a dopadech na vývoj 
sportování můžeme mluvit a psát do ne-
konečna. Rozhodují činy. Podle mého ná-
zoru jde o víc jak dobrý počin. Jde totiž 
o budoucnost. Výsledky konání bezpočtu 
těch, kteří se pohybují „jen“ kolem, jsou 
vidět až po deseti i více letech. Zemědělec 
na podzim zaseje a už příští léto sklízí. S 
našimi nadšenci je to na delší tratě. De-

set let je doba strašně dlouhá. Ale buďme 
optimisté - generace se střídají, ve Slavoji 
dokonce na sebe i navazují. Pomyslný šta-
fetový kolík se předává skoro devadesát 
let. Jubilejních posledních 25 let je jedno-
značně nejúspěšnějších. Soutěžní ročník 
1989/1990 byl postupový do okresního 
přeboru, 1990/1991 postupový do krajské 
I. B a 1992/1993 do I. A třídy. Umístění 
v soutěžích můžeme brát jako měřítko 
úspěšnosti. Rozhodující však je, jak doká-
žeme do sportování zapojit především ty 
mladší. Co se v mládí naučíš - ve stáří jak 
bys našel ...

MLADŠÍ přípravka
Vedení pro mladší i starší: Lukáš 

Vyslužil, trenér, Erik Chalupa, vedoucí 
družstva, Aneta Tomšejová, Petr Ma-
cháček ml., Martin Domanský - asistenti 
trenéra 

Hráči: Martin Čechal, Josef Kolařík, 
Jan Lacko, Martin Lacko, David Mynář, 
Jan Staněk, Tobiáš Vyslužil 

Výsledky: Kyjov A 23:1, Kyjov B 21:6, 
Šardice 22:0, Mutěnice 19:2,Vracov 6:2, 
Vacenovice 10:2, Veselí nad Moravou 
13:8, Bzenec 5:5, Dubňany 24:3, RSM 
hodonín 8:6 

POLOČAS soutěží 2014/2015 ve Slavoji
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Daniel a Samuel Netopilovi, Benedikt 
Pomajbík, Roman Pecha, Lubor Prygl, 
Adam Rosypálek, Patrik Rybecký, Adam 
Sasínek, Jiří Toman, Dominik Veselý, Ja-
kub Vízdal, Michal Zlámal. 

Výsledky: Lužice 1:5, Lovčice 4:0, 
Uhřice 5:0, Ježov 8:0, RSM Hodonín B 
2:2, Morava 2:0, Prušánky 3:3, Šardi-
ce 0:5,Kyjov 2:3, Dolní Bojanovice 5:1, 
Dubňany 6:10. 

7. místo 11 5 2 4 38:29 17 bodů z 12 
účastníků 

Zlepšila se tréninková morálka, 
zvykli si na pravidelnost a hlavně mají 
zájem. Po odchodu brankáře do star-
ších žáků se vystřídali na tomto důle-
žitém postu hned tři (Buček, Prygl, Ko-
mosný). Od ledna 2015 nás čeká halová 
okresní liga při účasti i družstev hrají-
cích v kraji.

STARŠÍ žáci - okresní přebor
Vedení: samojediný trenér Mojmír 

Dobeš (souběžně vedoucí, zdravotník, 
řidič a j.) 

Nehorázná kumulace funkcí a jediné 
štěstí, že za jediný plat ve výši 0 - v EU-
RECH. Navýšení se projednává - snad 
14, snad i více procent. Odvislé od platu 
předsedy. Proběhnou přípravy na výbě-
rová řízení. Jazyková vybavenost ucha-
zečů vítána.

Hráči: Lukáš Daniel, Jan Maléř, Mar-
tin Němeček, Pavel Pekařík, Zbyněk Ro-
sypálek, Patrik Šindar, Lumír Tříska. Z 
mladších pomohli Tomáš Buček, David 
Krůza, Adam Rosypálek, Patrik Rybec-
ký, Michal Zlámal. 

Výsledky: Lužice 1:0, Dubňany 2:0, 
Žarošice 10:0, Morava 2:1, Moravský Pí-
sek 2:1, Hovorany 1:0, Kyjov 4:1, Dolní 
Bojanovice 1:2 

2. místo 8 7 0 1 23:5 21 bodů z 9 
účastníků 

Nejlepší střelci: Tříska, Pekařík - 
oba hrají i v dorostu. Navíc náš Lumír 
se umísťuje se 7 brankami na 3. místě v 
okresním přeboru. 

 Zimní halová okresní liga čeká i 
starší žáky.

DOROST - krajská soutěž I. C
Vedení: trenéři Robert Lábadi ml., 

Petr Doležal 
Hráči: Libor Elšík, Lukáš Gerstber-

ger, Daniel Havíř, Pavel Klimeš, Jiří 
Kotásek, Michal Kovalčík, Filip Lábadi, 
Lukáš Michalica, Pavel Pekařík, Kamil 
Stanický, Radek Stankovič, Jan Surovec, 
Jakub Šafařík, Dominik Šupa, David Trs, 
Lumír Tříska, Jan Turek, Ondřej Vace-

novský. 
Výsledky: Podivín 7:1, Dubňany 2:2, 

Velké Pavlovice 4:2, Velká nad Veličkou 
1:5, Hovorany 2:3, Ratíškovice 1:4, Mu-
těnice 0:3, Hroznová Lhota 1:6, Hloho-
vec 4:2, Kostice 3:3, Vnorovy 2:4, Bzenec 
1:2, Ždánice 2:2, 

10. místo 13 3 3 7 30:39 12 bodů ze 
14 účastníků

Škoda ztracených bodů z utkání 
Dubňany, Hovorany, Kostice, Bzenec, 
Ždánice. Zranění pěti hráčů bylo víc jak 
citelné. Zejména u Kotáska a Stankoviče. 
Kladně hodnotíme postupné začleně-
ní žáků ročníků 1999 a 2000, kteří pří-
jemně překvapili. Po návratu zraněných 
vzhlížíme k jaru optimisticky. Čeká nás 
příprava i na zimním turnaji v Mutěni-
cích. 

Střelci: 14 - Lábadi, 5 - Stankovič, 4 
- Vacenovský, 2 - Tříska, Havíř, 1 - Trs, 
Šafařík, Stanický

BÉČKO dospělých - základní IV. tř. 
okresu

Vedení: trenér Jüstel Miroslav, ve-
doucí Tomšej František 

Hráči: celkem se vystřídalo 33 hrá-
čů. Z toho počtu střílelo branky: 11 - 
Rosypálek, 9 - Vyslužil, 5 - Semotán, 3 
- Duchoslav M., Janík, Kučera, Ducho-
slav O., 2 - Ruszkowski, Tomšej V., po 
1 - Bidmon, Valčík, Vacenovský, Tomšej 
J., Stankovič. Asistenci zaznamenali: 10 
- Kučera, 8 - Duchoslav O., 7 - Rusz-
kowski, 4 - Bidmon, 2 - Vyslužil, Valčík, 
Hřebačka, po 1 - Semotán, Tomšej J., 
Kolařík, Běloch, Vanda, Petrák, Janík. 

Výsledky: Louka 1:1, Nová Lhota 
10:0, Sudoměřice 4:1, Tvarožná Lhota 
0:2, Hrubá Vrbka 1:3, Starý Poddvorov 
4:1, Louka 2:2, Nová Lhota 3:3, Sudo-
měřice 7:0, Tvarožná Lhota 4:0, Hrubá 
Vrbka 2:0, Starý Poddvorov 5:2, Nová 
Lhota 3:1 . 

2.místo 13 8 3 2 46:16 s 27 body 7 
účastníků čtyřkolově

Dobrý vstup, když na vedoucí Starý 
Poddvorov je jen 1 bod. Za námi jen o 
2 body Louka, která nám vzala hned 4 
body. Nad očekávání má Béčko úspě-
chy v okresním poháru. Prušánky 2:2, 
na pokutové kopy 4:1, Dolní Bojanovice 
2:1, Ždánice 7:1. V jarním čtvrtfi nále nás 
asi čeká Sokol Lovčice, horký kandidát 
na postup do krajské 1. B. Uvidíme. Jaro 
daleko, diváci blízko - a těší se.

A mužstvo dospělých
Vedení: z minulého ročníku úspěš-

ná dvojice Roman Zicho, Pavel Anšlág. 

1. místo při poměru branek 196:40 
34 bodů ze 13 družstev 

Nejlepší střelci: 83 - Lacko J., 46 - Vy-
služil, 43 - Kolařík

Svojí hrou dělají radost vedení, po-
četným divákům i sami sobě. První mís-
to potvrdili vítězstvím nad nejlepším 
soupeřem RSM. Koncem listopadu, už 
v rámci přípravy na jaro, začíná okresní 
halová liga přípravek, které se zúčastní 
obě naše družstva. Pravidelné tréninky 
pokračují v tělocvičně ZŠ v pondělí a 
čtvrtek od 16.00 hod. Další informace 
navíc: 3. ledna 2015 v 09,00 hod. začnou 
tréninky předpřípravky pro ročníky 
2008 a mladší. Jsme moc rádi za všech-
ny začínající fotbalisty, kteří přijdou a se 
ctí se zapojí. Tréninky povedou Aneta a 
Rostislav Tomšejovi. Ano, skutečně jde 
o předsedu TJ. PS: to si pište, že si ově-
řím, zda nejde o kumulací funkcí - ještě 
k tomu placených. O výsledku šetření 
parlamentní komise podám zaručenou 
zprávu. Jedna paní povídala ...........

STARŠÍ přípravka
Hráči: Adam Antoš, Filip Belžík, Jan 

Bortlík, Karolína Ševelová, Jaroslav Ha-
vlík, Jan Jaroš, Adam Maluš, Daniel Ne-
topil, Samuel Netopil, Adam Ohrazda, 
Lukáš Štylárek, Vojtěch Toman, David 
Tříska. 

Výsledky: Kyjov A 1:14, Kyjov B 3:5, 
Hovorany 2:4, Mutěnice 3:5, Hroznová 
Lhota 10:2, Vracov 3:14, Strážnice 8:8, 
Vacenovice 0:15, Velká nad Velčkou 4:5, 
Veselí nad Moravou 5:5, Dubňany 5:7, 
Bzenec 7:8, RSM 4:10. 

13. místo 56:102 s 5 body ze 14, 
účastníků 

Nejlepší střelci: 18 - Ohrazda, 15 - 
Netopil S., 10 - Tříska 

Družstvu se vstup do okresního pře-
boru moc nepovedl. Poznali jsme, že 
soutěž hrají velmi dobrá mužstva. Mno-
há reprezentují okres v krajských sou-
těžích přípravek. Někdy nám chybělo i 
trochu toho štěstí. Věříme v jarní zlep-
šení. Vždyť hned v šesti utkáních jsme 
prohráli těsně.

MLADŠÍ žáci - okresní přebor
Družstvo tvoří hráči ročníků 2002, 

2003 s doplněním z ročníku 2004. Na-
stupují konečně proti svým věkovým 
rovníkům. Ne všechna utkání se nám 
povedla. 

Vedení: trenéři Lukáš Hřebačka, 
Zbyněk Rosypálek 

Hráči: Tomáš Buček, Tadeáš Ko-
mosný, Petr Kožený, Radek Nesvadba, 
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Po propadáku s B. Břeclavi, dvojice re-
zignovala. K záchraně byl povolán dříve 
úspěšný Marek Antoš. 

Hráči: Ondřej Anšlág, Petr Dohná-
lek, Lubomír Janík, David Jüstel, Jakub 
Kolařík, Jakub Mačuda, František Mi-
keska, Tomáš Netík, Tomáš Páleník, Igor 
Petráš, Jakub Schenel, Radek Ščevík, Ja-
kub Tomšej, Filip Vanda, Petr Bidmon, 
z dorostu vyšlí Martin Domanský, Ivan 
Elšík, Tomáš Kučera, Marek Duchoslav, 
z hostování Ota Duchoslav, Adam Rusz-
kowski. Zaskakoval i z B. Zbyněk Rosy-
pálek. Bohužel mezi nimi i 7 zraněných, 
a to i dlouhodobě. 

Výsledky: Rakvice 2:2, Lanžhot 0:4, 

Velké Pavlovice na hody 0:1, Slavkov 
2:2, Lednice 1:5, Ratíškovice 0:5, Šarati-
ce 2:0, Dražovice 1:1, Kyjov 1:4, Břeclav 
1:4, Blatnice pod sv. Antonínkem 3:2, 
Bořetice 3:1, Bučovice 1:3. Nebýt ví-
tězství s velmi dobrou Blatnicí a tehdy 
vedoucími Bořeticemi, skončili bychom 
poslední. Porážka v Ratíškovicích se če-
kala. Ovšem ne tak poměrně vysoká. 
Prostě jsme se lekli nejlepších hráčů 
Mutěnic. Nakonec na výpomoc dopla-
tili sami. Tři následné prohry v divizi. 
Střelci: pryč je doba Mikesky, Rosypál-
ka v čele krajských střelců. Jsme rádi za 
každý gól. Ale bude zas líp. I když jarní 
kolo nebude jednoduché. Doma jen 6x 

(z toho o návrat do krajského přebo-
ru usilující Ratíškovice, zachraňující 
se Kyjov a Slavkov). Je zajištěn zimní 
turnaj v Dubňanech, s přípravou snad 
postupně začnou i zranění. Jedná se i o 
zkušenější posilu.

Na závěr už jen poděkování všem zú-
častněným, rodičům, divákům a všem, 
kteří vytvářejí potřebné zázemí pro 
sportovní činnost v naší obci, včetně ne-
zanedbatelné fi nanční pomoci. Současně 
přijměte i přání všeho dobrého do nastá-
vajícího roku 2015.

S přispěním pánů Chalupy, Hřebač-
ky, Dobeše, Lábadiho a Jüstela

zpracoval Vlastimil Hlaváč

OPEN - I. LIGA
1. BOCA Juniors Lednice 8  8 0 19:5 40:10 269:128 16  
2. Rarity Břeclav 8  5 3 15:9 32:24 242:211 13  
3. Sokol Tvrdonice 8  5 3 14:10 30:23 244:199 13  
4. Lokomotivní depo Břeclav 8  5 3 14:10 30:23 246:218 13  
5. Hurikáni Hustopeče 8  4 4 15:9 35:21 286:222 12  
6. TK Lednice 8  4 4 11:13 24:28 218:265 11 1xS
7. TK Rohatec – Kolonie A 8  3 5 9:15 21:31 194:260 11  
8. KP Team Břeclav 8  1 7 8:16 19:36 214:258 9  
9. Tenis Pohořelice 8  1 7 3:21 8:43 135:287 8 1xS
OPEN - II. LIGA

1. Pinec Lanžhot 9  8 1 23:4 46:9 308:149 17  
2. 1.Tenis Lanžhot 9  7 2 20:7 43:15 315:159 16  
3. TK Rohatec Kolonie B 9  7 2 17:10 36:22 277:245 16  
4. Sokol Kobylí 9  6 3 17:10 36:23 279:236 14 1xS
5. Sokol Lanžhot B 9  4 5 12:15 31:32 287:277 13  
6. Tenis Hodonín 9  4 5 10:17 20:34 187:242 13  
7. TK Velké Bílovice A 9  4 5 15:12 32:27 253:245 12 1xS
8. TK Pohořelice A 9  2 7 11:16 22:34 206:232 10 1xS
9. Slavoj Velké Pavlovice 9  3 6 9:18 18:37 157:256 9 3xS
10. TK Velké Bílovice B 9  0 9 1:26 2:53 96:324 6 3xS

Konečné výsledky dlouhodobé tenisové soutěže družstev neregistrovaných hráčů v roce 2014

Pro rohatecký tenis jubilejní desá-
tá účast v dlouhodobé soutěži družstev 
neregistrovaných hráčů skončila, a dá se 
říct, že snad úspěšně. 

Již 36. ročníku soutěže neregistro-
vaných hráčů, kterou pořádá amatérské 
tenisové sdružení Podluží, se zúčastnila 
za Tenisový klub Rohatec-Kolonie i dvě 
klubová družstva.

A-mužstvo ve složení: Šindar Radek, 
Janča Michal, Drábek Milan, Glöckl Ol-
dřich a Šrůtka Ondřej skončilo v I. lize se 

Tenisová soutěž družstev neregistrovaných hráčů skončila

ziskem 11 bodů na 7. místě. V tak silné 
konkurenci, kde startují i hráči se zku-
šenostmi z vrcholového tenisu, je úspě-
chem, a určitě se není za co stydět, ba 
naopak. Některé strhující a vyrovnané 
zápasy unikly jen o pár míčů.

B-mužstvo ve složení: Štrunc Vác-
lav, Hostýnek Jiří, Luzum Jaroslav, Luža 
Martin a Vyslužil Lukáš dopadlo ve II. 
lize o trochu lépe a soutěž dokončilo se 
ziskem 16 bodů na 3. místě. Jen těsně 
unikl postup do baráže a tím i šance na 

následný poslední krok do I. ligy.
Jak ukazují výsledky v tabulkách, je 

vidět, že se za posledních deset let tenis 
v Rohatci výrazně zlepšil a dá se říct, že 
dokážeme herně konkurovat i těm nej-
lepším. 

Věřím, že se Tenisový klub Rohatec-
-Kolonie a jeho dvě družstva zúčastní 
i v dalších letech dlouhodobé soutěže 
neregistrovaných hráčů a bude i nadále 
zdárně reprezentovat naši obec.

Předseda TK Radek Šindar
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Druhý ročník turnaje ve Šnopsu  

„ŠNOPS“, nebo chcete-li „šestašede-
sát“, je oblíbená karetní hra mariášové-
ho typu pro jednotlivce i páry a jelikož 
se při tom užije dost srandy a ještě musí 
člověk myslet, ve volných chvílích svádí 
skupinka rohateckých kamarádů urput-
né souboje. Rok utekl jako voda a jelikož 
se první ročník povedl, tak jsme založi-
li tradici a rozhodli se uspořádat druhý 
ročník karetního turnaje ve šnopsu. Ten-
to turnaj proběhl v sobotu 27. září od 15 
hodin tentokráte v „pekle“ v našem Kul-
turním domě v Rohatci. Kapacita osmi 
týmů se naplnila v podstatě obratem, a 
tak jsme museli další zájemce odmítat, 
jelikož z časových důvodů a v rámci za-
chování spravedlivého systému každý s 

každým, byl počet osmi týmu dostaču-
jící. Některé dvojice z loňského ročníku 
zůstaly pohromadě, ale vznikly také páry 
zcela nové. Soutěžící byli z Rohatce, Ho-
donína, Dubňan i Starého Poddvorova. 

Vítěz turnaje stejně jako loni, absol-
voval celé odpoledne bez jediné porážky. 
Obdivuhodné výkony a pomyslné štěs-
tí přinesly vítězné poháry do Dubňan, 
odváželi si je manželé Ilčíkovi, ještě 
jednou srdečná gratulace. O zbývajícím 
umístění na stupních vítězů rozhodovaly 
po celém dni až poslední hry, které moh-
ly zamíchat pořadím od druhého až po 
čtvrté místo. Druhé místo si až ve zcela 
poslední hře zajistila fl éčkařská dvojice 
Adamec-Příkaský a obhájila svou pozici 

z prvního ročníku. Třetí místo putovalo 
opět do Dubňan páru Křižánková-Ma-
cháček. I pozice na dalších místech byly 
velmi vyrovnané, vždyť i ti poslední do-
kázali dvakrát vyhrát. 

Panovala dobrá nálada, pivečko 
chutnalo, místo klobásků jsme letos zvo-
lili guláš od pana Králíka a nezbylo nic, 
byl prostě vynikající. Statistika nuda je, 
má však cenné a zajímavé údaje, hrálo se 
tedy 28 zápasů, v nich se odehrálo cel-
kem 66 gučí a celkem 17x se hrály Bavo-
ry a 80x se hrála Díra. No když jde list, 
tak jde list  již nyní se těšíme na další 
ročník, a třeba se potkáme i na jiných 
karetních turnajích. Tak hodně štěstí!

Jara Adamec

Co si povídaly nitky s paličkami

V posledním říjnovém víkendu jsme měli možnost navštívit v našem muzeu v budově bývalé radnice unikátní výstavu palič-
kovaných prací, nazvanou „Co si povídaly nitky s paličkami.“ Uspořádala ji naše spoluobčanka paní Zdenka Malá, aby seznámila 
širokou veřejnost s krásou tvorby této umělecké činnosti. Paní Malá se paličkování věnuje několik desítek let, během kterých tuto 
tvorbu naučila mnoho zájemců. Asi před třiceti lety začala učit kurzistky ve Strážnici, které na ni nezapomněly a spolu s dalšími 
nadšenkyněmi tohoto tradičního řemesla doplnily řadou exponátů její vlastní tvorbu. Všichni, kteří výstavu shlédli, byli okouzleni 
nevšední krásou a jemností exponátů, např. svatební krajkou do vlasů, klobouky či dekorativními prvky na výzdobu místností. 
Paní Malá stále i v současné době učí naše děti tomuto krásnému umění. Za tuto krásnou a mravenčí práci jí upřímně děkujeme.   

Zdeňka Adamcová
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Paličkování
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